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Lelkes és fényes külsőségek között ünnepelték meg 
Őfelsége Mária királyné 31-ik születésnapját

az egész országban
A beográdi püspöki templomban tartott hálaadó istentiszteleten Őfelsége a király

és királyné is megjelent
Őfelsége Mária királyné 31-ik születés­

napját ív nyes külsőségek között ünnepel­
te meg az ország népe. Az összes vallásfele­
kezetek templomaiban hálaadó istentisztele­
teket tartottak és a nép mindenütt lelkesen 
ünnepelte Őfelségét a királyt, a népszerű 
királynét és az uralkodó családot.

Rendkívül ünnepélyes keretek között 
tartották meg a királyné születésnapját Bco- 
gradban. Délelőtt 11 órakor a püspöki tem­
plomban hálaadó istentiszteletet tartottak, 
amelyet Dimitriju pátriárka celebrált fé­
nyes segédlettel.

Őfelsége a király és Mária királyné
érkezését ágyuiövcsck jelezték a
beográdi várból, a katonazenckar 

pedig a himnuszt intonálta.

A templom előtt a királyi gárda dísz- 
százada állott sorfalat. Az istentiszteleten 
megjelent Zsiíkovics Felár miniszterelnök, 
a kormány valamennyi tagja, a diplomáciai 
kar, az összes katonai attasék, a tábornoki 
kar, az admiralitás, Szavcsic s Milos pol­
gármester, a községi testület valamennyi 
tagja, az egyetemek rektorai, a fcisöbirósá 
gok és az állami tanács fejei, valamint az 
összes katonai és polgári hatóságok kikül­
döttei.

A hálaadó istentisztelet után Dimitrijc 
pátriárka hosszabb beszédet tartott, amely­
ben a nap jelentőségét méltatta, majd

a királynéhoz lépett és szerencscki-
vánatait fejezte ki születésnapja al- 

kabnából.

Amikor a királyi pár elhagyta a tem­
plomot az ucifán gyülekezett hatalmas tö­
meg lelkes és hosszantartó ünneplésben ré­
szesítette. Amerre az uralkodó pár autója 
elhaladt, a nép mindenütt lelkesen éljenez­
te a király és a királynét.

Noviszádon is fényes külsősé­
gek között ünnepelték meg a 
királyné születésnapját

Már a kora reggeli órákban ágyulövé- 
sek dördültek el a petrovaradini várból, a 
helyőrség zenekara pedig vig zeneszóval vo­
nult végig a városon, amelynek házairól ál­
lami lobogók lengtek. A délelőtt folyamán 
■az összes vallásfelekezetek templomaiban 
ünnepi hálandó istentiszteleteket tartottak. 
A római katolikus beltéri templomban Fáth 

' ereme apát-esperes plébános celebrálta u 
misét. A kóruson a „Cecília“ egyháai •* 
nekkar, l,óh Jakab karnagy vezénylete a- 
iatt egyházi dalokat énekelt. Az istentiszte 
b'íen valamennyi katonai és polgári hatóság

lejei megjelentek. A többi templomokban is 
hálaadó istentiszteleteket tartottak, ainelye 
ken ugyancsak a hatóságok képviselői je­
lentek meg.

A pravoszláv püspöki templomban Csi- 
ries Irenvj püspök celebrálta az istentiszte­
letet, majd beszédet tartott, amelyben az 
isten áldását kérte a királynéra és az egész 
in alkodé» házra. Délben fogadtatás volt Fo- 
povies Dalia bánnál, amely alkalommal a 
hatóságok és a polgárság képviselői sze­
rencsék ivállataikat fejezték lei Őfelsége a 
királyné születésnapja alkalmából.

Az ország összes többi városaiban is 
lelkes ünnepségek keretében ünnepelték meg 
a királyné születésnapját.

őfelsége Mária királyné szüle­
tésnapjának megünneplése Szu 
botiéin

Szuboticáról jelentik: Őfelsége Mária 
királyné születésnapját nagy fénnyel ünne­
pelték meg Szubotieán. Délelőtt kilenc óra­
kor a katonaság zenés felvonulást rendezett, 
majd az összes felekezeti templomokban há­
laadó istentiszteleteket tartott uk. A szu bo­
ti cai görög keleti templomban Froties Mar- 
kő esperes celebrálta a hálaadó istentiszte­
letet, amelyen úgy a polgári, mint a kato­
nai hatóságok, valamint a városi tanácstag­
jai megjelentek. A katonaság részéről Ra- 
dovanov ics tábornok, a tiszai divízió pa­
rancsnoka és Szta jics Szia ja generális, a 
városi hatóságok pedig Osztojios Szclimir 
polgármester vezetése alatt vettek reszt az 
istentiszteleten.

Tardieu francia miniszterelnök 
szerint vasárnapig végeznek 

a hágai konferencia fontosabb
problémáival

Loucheur és PirelH, továbbá Venizelos közvetítő 
javaslatot dolgoztak ki a magyar jóvátételt kérdésben

Hágából jelentik: A Vaderland értesü­
lése szerint Tardieu francia miniszterelnök 
úgy nyilatkozott, hogy vasárnapig valószí­
nűleg végeznek valamennyi fontosabb kér­
déssel, úgy hogy a jövő héten már vsak né­
hány szakértő marad Hágában, a nemzetközi 
bank ügyének tárgyalására. Ezzel szemben 
brüsszeli híradás szerint Jasper belga mi­
niszterelnök, a jóvátételi konferencia elnöke, 
a belga minisztertanácson, a hágai értekez­
let munkájáról tartott beszámolóján lehet­
ségesnek mondotta, hogy a keleti jóvátétel! 
kérdés tárgyalása még több napot vesz 
Igénybe.

Ennek ellenére tette hozzá a minisz­
terelnök

Hágában mindenki optimista és bí­
zik abban, hogy január 14-ére si­

kerül a tárgyalást befejezni.

A lap hosszabb cikkben ismerteti a ro­
mán álláspontot. Értesülése szerint á román 
delegáció meg van győződve arról, hogy a 
tartozás-követelés mérlege Románia javára

szól és, hogy az értekezleten a román de­
legációnak sikerül bebizonyítani, hogy Ma­
gyarország még jelentős összegekkel tar­
tozik Romániának. Ami az optáns ügyet 
illeti, a román kormány vonakodik az erre 
vonatkozó magyar követeléseknek eleget ten 
ni, az az álláspontja azonban, hegy ha a 
magyar koimánx kifizeti az opt.únsokal, ak­
kor hajlandó ezeket nz összegeket figye­
lembe venni a végleges elszámolásnál. Ro­
mánia kész ilyen szellemben keresni a meg­
egyezést anélkül azonban, hogy bármilyen 
jogot formálisan elismerne.

A hágai polgármester és a városi tanács 
szerdán este fényes estélyt adott a dele­
gátusok tiszteletére. A vacsorán a késő éj­
szakai órákban az a hir terjedt cl, hogy

a magyar jóvátétel! kérdés minden 
valószínűség szerint csak szom­

baton kerül tárgyalás elé.

Hogy az elmúlt napokban és főleg szerdán 
lázas megbeszélések folytak a megegyezés 
körül, az nyilvánvaló.
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Francia részről erre az esetre azt hangoz 
tátják, hogy akkor a Young-tervben előirt 
minden szervezet működése véget ér és

újból a vorsailli szerződés lép élet­
be.

i E körül, a francia részről felvetett kérdés 
körül a tárgyalások még folynak.

1 lágai magyar körökben, a világsajtóban 
I elterjedt különböző hírekkel kapcsolatoson 
I megállapítják, hogy

a magyar delegáció mindezidcig 
néni kapott semmiféle konkrét ja­
vaslatot, a magyar kérdés megol­

dása tekintetében.

Az ilyenkor mindig szokásos előzetes 
I tapogatódzások és tájékoztató megbeszélő 
I sek során nem merült fel soha a Magyar 
I országgal szemben támasztott követelések S összegének konkrét megemlítése.

Bécsi jelentés szerint VV'alko Fajos ma­
gyar külügyminiszter tegnap délelőtt meg 

! látogatta Schober osztrák szövetségi kan - 
: cél!árt.

Hágában most azzal számolnak, hogy 
a magyar jóvátétel! kérdést nem szombaton, 
hanem már ma tárgyalni fogják.

Tárgyalások a németekkel

A hatosbizottság tegnap délelőtti ülé­
sén, amely háromnegyed 12 órától lél ket­
tőig tartott, megkezdték a még elintézetlen 
pénzügyi kérdések másodszori olvasásban 
való tárgyalását. A tárgyalást délután foly­
tatták. ..

Tardieu és Briand tegnap délelőtt lá­
togatást tett a német delegációnál. A meg­
beszélésen német részről Curtius és Wirtb 
birodalmi miniszterek vettek részt. Kizáró­
lag a tegnapelőtt átnyújtott francia javaslat­
ról volt szó, amely annak a helyzetnek tisz­
tázásával foglalkozik, ha Németország a 
Young-tervet egyoldalulag felmondaná. Ha 
Németország egyoldalulag felmondja a 
Young-tervet, agy Franciaország fel lógása 
szerint egy nemzetközi lórumnak, legalkal­
masabban a hágai nemzetközi törvényszék­
nek kell ezt a tényt megállapítani.

Ezután felmerült a kérdés, mi történjék, 
ha egy nemzetközi fórum valóban megálla­
pítja Németország egyoldalú leimondását.

Sikeresen haladnak előre a román-bolgár
tárgyalások Hágában

Csupán ai összeg tekintetében kell még megállapodni
a delegátusoknak

Hágából jelentik: A bolgár-román tár- , egészen közel jutott egymáshoz. A Dobra 
gyalusok során tegnap teljes sikerre volt ; dzsában elkobzott magánjavak ügyében Ti 
kilátás és csupán az összeg tekintetében i tu lesen és a bolgár delegátus közvetlen ta 
nem jött létre a delegátusok körében meg- uácskozásokba fognak bocsátkozni, 
úllapódás, de a két érdekelt fél álláspontja

Marinkovics külügyminiszter 
nyilatkozata a keleti jóváíételi

konferenciáról
A kisantant teljesen egységes abban, hogy valamennyi 

pénzügyi kérdés végleges felszámolását óhajtja

')

Benes dr. csehszlovák külügyminiszter 
az újságíróknak adott intervjujábun azt ni on 
dotta könnyen lehetséges, hogy a magyar 
üggyel a konferencia egyetlen napon végez. 
Ha ehhez hozzávesszük azt, hogy Loucheur, 
a nem német jóvátételekről tárgyaló bi­
zottság elnöke és Pirelli olasz födelcgátus 
tegnap hosszabb látogatást tett Bethlen Ist­
ván grófnál, akkor nyilvánvaló, bogy a tűi - 
gyalusok, amelyek titokban folynak, igen 
előrehaladott stádiumban lehetnek.

Bethlen István gróf magyar miniszter­
elnök az utóbbi napokban igen sokat érint­
kezett a nagy hatalmak és a kisantant vezető 
ál lám férfiúival, \ égeredményben azonban 
mégis az olaszokkal volt a legsűrűbb és 
legintenzívebb az összeköttetése.

\ holla «'.cl tápok ko. ik n ih.\vliíx*síí 
Dimineatának azt a Iliiét, hogy Tilulescu 
állítólag katonai megszállással fenyegette 
meg Magyarországot. A lapok hozzáfűzik, 
hogyha Titulusén csakugyan megtette ezt 
a különös kijelentést, akkor olyan hangot 
ütött meg, ameh egyáltalán nem szolgálja 
a békés kibontakozást.

Bethlen István gróf magyar miniszter- 
elnök szerdán megbeszélés folytatott, a 
csehszlovák delegáció egyik pénzügyi szak­
értőjével. Azzal a megbeszéléssel kapcsolat­
ban. amely Bethlen és Venizelosz görög mi­
niszterelnök között Iciolvt. a holland lapok 
azt Írják, hogy

Venizelosz közvetíteni óhajt Ma­
gyarország és Románia között.

Loucheur szintén azon fáradozik, hogy 
elsimítsa az ellentéteket a két állam között. 
A holland lapok értesülése szerint í.oueheur 
kibontakozási tervet dolgozott ki és reméli, 
hogy ezt a tervet mindkét lél elfogadja.

Bethlen válasza Benesnek

Azzal a nyilatkozattal kapcsolatban, u- 
raelyct Benes dr. csehszlovák külügyminisz­
ter az Intransigeant hágai levelezője elölt 
tett, Bethlen István gróf a következőket 
mondotta a Magyar Távirati Iroda hágai 
tudósítójának:

A nyilatkozatból kitűnik, hogy Magyar- 
országra olyan feltételeket akarnak szabni, 
amelyek elfogadhatatlanok. Am a gyakorlati 
életben nincsenek abszolút igazságok és ab­
szolút. határok. Elképzelhető, hogy

a két eshetőség között lehetséges 
olyan megoldást választani,

amely megfelel úgy a magyar belpolitikai 
kö\ tekezményéknek. mint Magyarország kül 
politikai helyzetének.

A hágai Telegraph eimü lap értesülése 
szerint, a magyar kérdésben folytatott bi­
zalmas előkészítő megbeszélések során, ed­
dig még nem jutottak nagyon messzire. A 
magyar ügyre valószínűleg csak szombaton 
kerül a sor. llirszerint az idő kihasználása 
céljából

vasárnap is üléseznek.

A nem német jóvátételekkel foglalkozó 
bizottság tegnap délelőtt ülést tartott, a- 
melybcn a bolgár kérdésben kidolgozott meg 
állapodás-lcrvczctvt vitatták meg.

A bolgár kérdést levették a 
napirendről

Hágából jelentik: A bolgár kérdésnek 
tegnap délelőtti tárgyalásán sem sikerült 
megegyezést létrehozni. A nehézségeket fő­
leg Ti tulcscu román födelcgátus viselke­
dése idézte elő. Titulusén kijelentette, hogy 
Románia nem fogadhatja cl a tárgyalásokról 
felvett záró jegyzőkönyv tervezetét.

A bizottság úgy határozott, hogy Bul­
gáriát, a hitelező államokkal való folytutó- 
lagos tárgyalásra utasítja és

az egész bolgár kérdést egyelőre 
leveszi a napirendről.

Parisból jelentik: A Paris Midi hágai 
! levelezője beszélgetést folytatott Marinko­

vics Voja külügyminiszterrel, a keleti jó­
vátétel kérdéséről. A külügyminiszter ki­
jelentette, hogy

a ki.sírniant teljesen egységes abban 
hogy valamennyi pénzügyi kérdés 

végleges felszámolását óhajtja.

Nem szabad tovább háborgatni Eu­
rópa békéjét ennek a kérdésnek mondotta 
a külügyminiszter.

Marinkovics Voja külügyminiszter szc 
rint sok remény van a bolgárokkal és az 
osztrákokkal való megegyezésre.

A magyar kérdés már nehezebb, de 
remélni szeretné, hogy Magyaror­
szág is óhajtja ezeknek a kérdések­

nek elintézését.

hiszen ezek örökös súrlódásokra adnak al­
kalmat. A külügyminiszter ezután kijeleli 
tette, hogy valamennyi megegyezés össze­
függ egymással.

Marinkovics külügyminiszter végül ki 
jelentette, hogy

a Young-tervet nem írja alá, ha a 
keleti jóvátétel kérdését nem szá­
molják lel, vagy lm legalább is nem 
jön létre különleges megegyezés.

— Korosec erdőügyi miniszter Vrnjacs- 
kalvanján. Beográdból jelentik: Korosec er­
dő- és bányaügyi miniszter dr. Báries volt 
szociálpolitikai miniszter társaságában teg­
nap Vrnjacska Bánjára érkezett, ahol rö - 
videbb időt fog gyógykezeltetés céljából el­
tölteni

TELEFUNKEN - RADIO
ARCOPM3N 3.
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A Dimabánság hódcló küldöttségének
felvonulási sorrendje

A hódoló küldöttség szombaton délután 15 óra 20 perckor érkezik Beográdba 
Külön kocsikat bocsátanak a küldöttség retdelkezésére és külön kokárdákat kapnak 

a bizottság tagjai — Ünnepi bankett és díszelőadás a vendégek tiszteletére
Noviszád város polgármestere tegnap 

adta ki a hódoló küldöttség fogadtatás! pro­
gramul ját, valamint a kihallgatásra \ unatko­
zó összes tudnivalókat.

őfelsége a király vasárnap, január ü- 
zaikcttcdikín délután fogadja a küldött­
séget kihallgatáson.

Az időpontra vonatkozóan Beogvéulhan 
történik döntés. A küldöttség tagjai zsa­
kettben, fekete ruhában, vagy pedig nemzeti 
viseletben j lennek meg a kihallgatáson. Az 
üdvözlő beszédet dr. Bor óta Braniszláv novi- 
szúdi polgármester fogja tartani.

A DunaMnség hódoló küldöttsége szom­
baton, január tizenegyedikén délután 16 
óra húsz perckor érkezik a beográdi 
vasúti állomásra, a drinai és drávai bán­
ságok kiküldöttjeivel egyidejűleg.

A vojvodinai küldöttség különvonattal 
délután három órakor érkezik Zcm un ha, a- 
honnaiv a topcsideri állomásra megy át és 
onnan indul a Sumadija küldöttségével e- 
■gyütt a beográdi állomásra.

X Dunától északra cső területek helysé­
geinek kiküldöttei kötelesek legkésőbb 
szombat délelőtt kilenc óráig a noviszádi 
vasúti "állomáson gy ülik zni, ahonnan 
külön vonat indul Beugród felé.

Útközben a szívniszkikar löveti, szt.ua- 
(Ktzovai, erdeviki, romai járás", sztarapazo- 
vni járási és a zemuni járási küldöttségek 
csatlakoznak hozzájuk. A noviszádi állomá­
son a noviszádi járási, palánkat, odzsaci, 
sztáribecsc ji, zsabalji, irigi és iloki kikül­
döttek csatlakoznak a küldöttséghez. Hogy 
a baranyai, bánáti és bácskai küldöttségek 
idejekorán érkezhessenek Növi szádra,

a szuboticai vasutigazgatóság külön ko­
csikat bocsát rendelkezésre

a következő vasúti állomásokon: Szombov- 
Ixm, a szombori, szombor-járási, apatini, ha­
tinai és dárdai kiküldöttek részére. Ez a vo­
nat ^január tize ti kén indul Szuboticán ke­
resztül, úgy hogy Szabóin áról szombaton 
ixggel öt óra 15 perckor indulhatnak A,ovi- 
szádra. Külön kocsi indul Szilből Icáról szem 
’mton reggel öt óra 15 perckor, amellyel a 
I »ácska topolai, leülni járási, szentai és hor- 
gosi küldöttségek utaznak. Külön kocsi in­
dul továbbá péntekről szombatra virradó éj­
iéikor Veiikakikindáró 1, amellyel a vclikiki- 
kindai és novikanizsai kiküldöttek utaznak, 
Szentén a Szenta város, Sztarakanizsa és 
szentai járási kiküldöttek csatlakoznak hoz­
zájuk. Külön kocsi indul Belacrkváról is ja­
nuár tizedikén délelőtt tizenegy óra harminc 
(Hírekor, továbbá Velikibecskerekről szom- 
1 >aton hajnalban, amellyel a vclikihvcskcrc- 
ki, panvsevói, novibecscji, belaerkv ai és li­
le! i küldöttségek utaznak. Ez a vonat reggel 
hét órakor érkezik Növi szádra. A kovini 
járási, \ulainint a puncsevoi járási küldött­
ségek a vrsaci vagy beoskereki külön kocsit
használhatják.

X küldöttség minden tagja köteles sá­
ntát községétől kiállítóit igazolványt hozni 
magával,

azonkívül egy külön erre a célra készí­
tett kokárdát viselni, amelyet kabátjá­
nak hal "gomblyukába kell lilznL

Ezt a kokárdát mindnki köteles visel­
ni, mert

kokárda nélkül senki sem bocsájtrmak 
be a királyi udvarba.

A kokárdákat a vomthan fogják kiosz­
tani a küldöttség tagjai lözött. A délről jö­
vő küldöttségek a topcsileri állomáson ve­
hetik át a kokárdákat. A lézi poggyász meg­
öl zése céljából külön cinkéket készítettek 
három példányban. Az e.;yik címke mint i- 
gazolás szolgál a poggyász tulajdonosa ré­
szére és azon az a szálloda van megjelölve, 
amelyben az illető Bcogridban lakni fog, a 
másik címkét a kézi poggyászra kell felra­
gasztani, a harmadikat az illető szálloda 
kapja. A címkéket a kokárdákkal egyidejű­
leg fogják kiosztani. A küldöttség tagjai e- 
zenkivül utalványokat kainak az ünnepi ban 
keltre, amelyet január tizenkettedikén dél­
után egy órakor rendez Beograd városa a 
kiküldöttek tiszteletére. Szombaton, január 
tizenegyedikén este nyolc órakor ünnepi elő­
adás lesz a beográdi Nemzeti Színházban, 
amelyhez a küldöttség tagjai a jegyeket este

fél hat órától kezdve a színház pénztáránál 
megkaphatják.

Hétfőn, január tizenharmadikán a kül­
döttség tagjai az Aval ára utaznak, majd 
az Oplenáera mennek.

A beográdi községtanács csak néhány 
tizenkét-személyes autót bocsátott a vendé­
gek rendelkezésére, ugv hogy azok, akiket 
nem delegáltak az Avalára és Oplenáera, kö­
telesek a (jármüvekről a maguk szamara gon­
doskodni. Az autólakszi menetdija 1200 di­
nár az Avalára és vissza, öt személy részére.

A vajdasági és szrémi kiküldötteket a 
Koszovszka uccai Union szállóban helyezik 
el, másik részük a Hotel Imperiálban nyer 
elhelyezést. A küldöttséghez a már felsorol­
takon kívül a szlovákok nevében Lilavszki 
And re ja csatlakozik Szlovacski Aradacról, 
Tolják Andrcja Baeski Petrov arról, Klobu- 
sicki Gusztáv K ulpinból és Klacsik dós zip 
Sztarapazovéiról. Esetleges további felvilá­
gosítások dil. Borota Braniszláv polgármes­
teinél ’kaphatók (Telefon 20 72).

A hódoló küldöttség tagjai
\ küldöttség tagjai a 
Nov iszádról: <b- K

köv étkezők:
>tu Braniszláv pol­

gármester, kákics ,lován polgárniestcrhclyet 
tes, Müller Antal petrovaiadini polgármes­
ter, Nezsics -lován szőlőtulajdonos, Mrago- 
danov Milán vendéglős, dr. Mátics Milán 
ügyvéd, dr. Latincsics Javán ügyvéd, Dun­
gy vrszkv Gyök a nagyiparos, dr. Adamovics 
tiztevan ügyvéd, a vajdasági ügyvédi kama-

dr. Szlefanovics Zsarkó nvugal- 
dazott polgármester, Miroszávljevics Kosz­
ia nagykereskedő, a tőzsde alcímüké, Lá­
zi es Sztánkéi a kereskedelmi és iparkamara 
igazgatósági tagja, Kőim Gyula nagykeres­
kedő, Drégies Mijatovics az agrárszövetsé­
gek igazgatóságának tagja, Wcisz Viliin nagy 
iparos, Gavrilovies Gyoka íöldmives, tiza- 
vics Peru, Le ti es ti z. le van és Rákics Milutin 
földmivesek, Nyúl -József tanár és dr. Bu- 
l jik -íankó ügyvéd.

ti zu bot ináról'a következők vesznek részt 
a küldöttségben: Rajics Blasko apostoli pro 
tonotárius, Malagurszki Jóska földbirtokos, 
Szkendcrovies Erényo földbirtokos, dr. Ma- 
tijevics Szí Ipán királyi közjegyző, Prcsics 
Misko földbirtokos, Szkendcrovies Iván föld­
munkás, dr. Manojlovics Vladiszlax királyi 
közjegyző, Prcsics Kolónián papucsos, Ko- 
pilovics Nesztor Íöldmives, dr. Vojnics Haj­
dúk Juszip ügyvéd, Eutó Béla földbirtokos, 
Krnyajszki Gidján Mat a íöldmives, Man- 
divs Xlijo könyvtárnok, dr. Klein Adolf or­
vos, Fisztcr Guszti ka földbirtokos, Krnyaj­
szki Obrád földbirtokos.

tizomhorbó!: dr. Makszimovies Szteván 
[HíIgái mester, Nas/lasics E jubisa íöldmives, 
Dzsinics Marján Íöldmives, dr. Konyovies 
Joca ügyvéd, Kriszt ii orovics Ivan tőzsdei 
titkár, Rácsics Györgye kereskedő, Mikovies 
Milán iparos, dr. Mátics Martin igazgató, 
Radojev it s Nikola kereskedő, Vcszclinovies 
Milorád nyugalmazott alispán.

Velikibecskerekről: tiztefánovics Nikola 
polgármester, Badjin tizvctiszlav íöldmives, 
Weitcrschan -Iakov földműves, Vukov Jefta 
iparos, Kosztics Pora nagyiparos, Nikolics 
Nikola igazgató, dr. Pavlovié» Gyoka ügy­
véd, Sztajics Zsivanko íöldmives,
Zsarko prota, Stern Lázár ügyvéd

bJ
Sztákics

Velikaklkinda: Rotarov Zsivojin polgár- 
mester helyettes, Marko Bogdán kereskedő, 
dv. Jmikov'ies Zsárko ügyvéd, Eozancsies 
Szlavko iparos, Budisin Szteván nagybirto­
kos, Mirkov Vukasin földbirtokos.

Szenta: Györgye» ies Szlobodán polgár - 
mester, Prekajszki Milos prota, dr. Nacsa 
Lajos rom. katli. adminisztrátor, Gráf Ar­
min nagyiparos, dr. Zagoriea Iván királyi 
közjegyző, Vujics Száva földbirtokos.

Sztárakanizsa: Matijevies Lázár polgár- 
mester, Tat ies Alckszander főjegyző, Milko 
József igazgaté), dr. Gajó István orvos, Ka- 
rapandzsics Gruja földbirtokos, Knez.sevies 
Luka földbirtokos.

Belaerkv a: Kosztics Ljubomir polgár- 
mester, Milosevics Alckszander, Bán its Nika 
Mayer Andrija és Gericb -lován városi kép­
viselőtestületi tagok.

Vrsae? Jovánovics Szvctolik polgármes­
ter, Hauser Károly földbirtokos, Nvnádox ics 
Milos földbirtokos, dr. Sztanojcvies Brani­
szláv ügyvéd, Sztatijcv Tosa íöldmives. Le 
kies Száva pravoszláv plébános.

Szremszki Karlovei: clr. Kosztics Mi­
lán ügyvéd, Pursel Dusán polgármester, Ga- 
jinov ’Nikola városi tanácsnok, Béri ies . lö­
sz ip római katholikus plébános, Jeremies 
Jov án pravoszláv prota.

Pozsarevác: Nikolics Kocsa kereskedő 
Naumov ies Györgye papucsos, Gru jics Zsiv- 
ko kereskedő, <lr. Jovánovics Vladan orvos, 
II ies Mihajlo kereskedő, ti ztok ies Vladimir 
íöldmives.

ti/.niederevo: \ idákov ivs I. jubomir pol­
gármester, Konsztantinovies Milán ügyvéd, 
Milrovies Koszt a kereskedő, llcszki ja Mosa 
kereskedő, Lazarevics Vlasztimir lakatos, 
Nikolics 'Bodor földbirtokos.

Kragujcvac: Kalanovies Vojiszláv pol­
gármester, Radovics Csedomir ügyvéd, tiz.ta- 
nojeviea Antira kereskedő, Cvetkov it s Zsi­
vojin inspektor, Pavlovié» Miloje gimnáziu­
mi igazgató, Sztcfánovics Dimitri je pravo­
szláv esperes, Naumovies Zsiko vállalkozó, 
Nedelykovics Milutin kereskedő, Eilipovies 
Milutin ügyvéd, Bojadzsics Pavlovics Bozsa 
nagyiparos.
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Járási küldöttségek.

Apatini járás: clr. Vakunync Milan ki- 
í'ulyi közjegyző, dr. Gavrilovics Alekszán- 
dér orvos.

liatmai járás: Malosevies Márkó és Nő­
ve szelác (iyoko földmivesek.

Dárdai járás: Zundarevics \ asza és Ko- 
:-vzuv ac Zsivko földmivesek.

Bácskapulánkai járás: Jerkov Péra föld* 
míves és llausvirth Josef kereskedő.

Topoiai járás: Szirtes Sándor sütőm es­
ter és Facsar Mihály községi biro.

Kulai járás: 1 .edjenac Gyura községi bí­
ró és Hoppért Jakab képviselőtest illeti tag.

Noviszűdi járás: Kobilarov Hera, Knc- 
zsevii Dóján, Globusicki Gusztáv és Poljak 
Andrej.

Odz'-nci járás: dr. Krtl János gyárigaz­
gató és Hopovics Lázár gyógyszerész.

Szombori járás: Gacsics Gyök a és Géci 
\ lekszander.

Vclik'bevskcrcki járás: Sztájics Száva, 
Granit s \ ladimir, Litavszki .Andrej,

\ eJik kik ndai járás: Sztájics Gligorija,
(>gn ja novics Szofronije.

Kovacsicai járás: Szrcmac Nikola, Ni­
kolics Koszta.

Jas. tomicsi járás: Petrov Nika, Baracs 
Joca.

Novibccseji járás: Tncakov Vuka, \ á- 
szics Sztevan.

iN’ovaknnizsai járás: Bérkocsin Prokop, 
Ganyatov Per a.

Pancscvói járás: Sztojinov Zsivojin, I.a- 
kovics Joca.

Zsabalji járás: Karapandzsics Vladimír, 
Davidovics Dusán.

Szentai járás: Konyevics Vásza, Pcs- 
kej Ljudcvit.

Szt áribecseji jtírás: Sztapanov Jovan, 
dr. Nikolics 'Bodor.

liteli járás: Prokics Filip, Szubotics
Bája.

AUImnari járás: Mijatovics Szvvtiszláv, 
Barbu Toma.

Belacrkvai járás: Jovanovics ] juhnmii-, 
Zlatár Bánta.

Vrsaci járás: Granics Kuzman, Titka 
Juliusz.

Ivovini járás: Nikolics Szlávko, Hubert 
Kornél. .

Hoki járás: Kadlovics Marinko, I.ázies '

Á MEGGYPIROS AUTÓ
Blank Frigyes frankiürti mérnök és vál­

lalkozó aligha hitte, hogy mé r neki is meg- 
meggyülik a rendőrséggel :> be' . Hogy ót 
detektívek fogják megfigyelni és lakásáról 
tlctektivvk kísérik a rendőrségre. És mégis 
megtörtént vele.

A mérnök egy nagyobb tárgyalásról jött. 
I.assan elgondolkodva haladt az uccán. A- 
mínt a Goethe-térre ért, a szobor mögött, az 
egyik ház előtt gyönyörű autót látott. Épen 
abban a pillanatban ültek az autóba, mikor 
odaért. A férfi a volán mellé, a nő a kocsi­
ba. Nagyon siettek. De Blank azért észre­
vette, hogy a nő bűbájos teremtés. Mikor 
1 Híült az autóba, inig elhelyezkedett, égő, 
fekete szemeit, hosszan a mérnökön pihen­
tette. Mikor az autó megindult, még akkor 
is ránézett. Sőt a mérnök úgy látta, hogy a 
•szépség mosolygott is reá.

Blank Frigyes tehát jól megnézte az au­
tói és megjegyezte magának a számot is. 
Hogy el ne felejtse, kis könyvecskéjébe is 
beleírta.

\ mérnököt a negyven felé ballagott 
Iwir a szép nők nagyon érdekelték. Hát 
inig az ilyen ragyogó szépségek, hogy hagy­
tak volna hidegen. Másnap reggeltől estig 
az uceákat járta, minden autót megnézett, 
hatna meglátja véletlenül a meggypiros autót 
és a véletlen segítségére lesz, hogy a fekete- 
szemű szépséget újra megláthassa és meg­
ismerje.

Ez a reménye azonban nem teljesedett. 
\z, autót nem látta, a feketeszemü hölggyel 
sem a sétatereken, sem a színházakban nem 
találkozott.

Mikor elmúlt egy hét és jó sorsa nem

Milos.
irigi járás: c. Orcskovics Dusán, r>za- 

vics Vláda.
Bumm járás Betrovics Györgye, Pép* 

csics Antiin. _
Sztárapazovajár.’s: Tahin Sztankó, Kra 

szó je vies Havié, Hacsnik Joszip.
Zemuni járás \ ujies Zsárko, Boguno- 

vics Száva. 1
Kragajeváci ji’űs: Kálics Dávid, v a- 

szics Dragoljub.

Gruzsani tárás: Bogicsevics BogoljuU, 
Krzmanovies Dragoljub.

Jaszcnicni járás: Gyokics \ ojiszUW, 1«•
dorovics Nvdvljko. ..

Lepcnicai járás: Triíunovics X ojiszktv, 
Cvetkov us Viudiszlav.

Ezenkívül még a takovoi, ka cseri, mo- 
lavai, pozsarvvái i, grocsani, kolubari, kosz- 
ma íi, v rácsán es szavaméi léki janisok két- 
két kiküldöttje csatlakozik a hódoló kül­
döttséghez.

Uj vashid épül 
a Kralja Petra csatornán

Bácskograiísfét és határát fogja összekötni az uj hid
Tiégi vágya telesül Bávskogradistc gaz­

daközön ségcnck. A lan dó xn sitid fog épülni 
a Kralja Petra csStornán, a mostani nehéz­
kes mozgóit id helyére. A hid mezőgazdasá­
gi szempontból kjönösen a gazdákra néz­
ve nagy fontosság!. Ennek méltánylásához 
tudnunk kell. bog; harminc év előtt, ami­
kor a csatorna Urkolatát közlekedési ne­
hézségek miatt G mii síéről Sztaribc csere he­
lyezték at, az uj csatorna medrével Gradiste 
és Sztaribecsc között mintegy tiz km. Itosz- 
szuSágban az összes -utakat, amelyek a 
község felé irányullak elvágták és a köz­
lekedést és forgalmat az uj csatorna torko­
latához közel épített egyetlen mozgóhidra 
(hajóhíd) koncentrá.ták. A község határának 
tetemes része a község bnlodalán terül: 
el. Az utak elvágásával a közlekedés ezen 
határrész felé nagyon megnehezült, külö­
nösen az aratás és hordás idején, amikor 
a kocsik a hídnál megtorlódtak. Ha a csa­
tornán hajé) jött, a mozgóiddal kinyitották 
és a kocsik végtelen sora néha órákig is 
várakozott, inig a hidat helyreállították és
ÍOVbM' «ich ott elv.

Még nagyobb baj volt az, hogy ala­
csony vízállás mellett az. ut és hieltest kö­
zött néha 50- 110 cm. nivókülönbség is elő­
fordult és ilyenkor a terhes kocsik csak 
a legnagyobb nehézségek melleit, magánjá­
rók és motorok periig egyáltalában nem is

hozta össze a növel, uj ötlete támadt. Az 
egyik újságban a következő hirdetést je­
lentette meg:

Kérem azt a feketeszenük bájos höl 
gyet, akit a napokban a Goclhc- 
téren, meggypiros autóban láttam, 
adjon öleljed magáról. Az ügy na­
gyon fontos. Választ kérek ,,Mér­

nök" jeliigére a kiadóhivatalba.
Hogy félreéri és ne legyen, még a meggy­

piros autó számát is belevette a hirdetésbe.
Ezután naponként eljárt a kiadóhiva­

talba, de mindig csalódottan kellett távoznia, 
mert felhívásai a semmi válasz nem érkezett.

Egy napon, amikor a postáról kijött, va­
laki megérintette a vállát.

Bocsánat uram, ön tette In* az újság­
ba a „Mérnök“ jeligére szóló hirdetést?

Igen, én — felelte a mérnök, izga­
tott lett, mert azt hitte, hogy a szép isme­
retlenről fog Iliit hallani.

Tvérem, ne csináljon semmi feltű­
nést, ne rögtönözzön jelenetei, üljünk egy 
autóba és kövessen engem. Delek iv vagyok.

és mit kivan tőlem?
A rendőrségen megkapja a kellő 

felvilágosítást. Én csak rendeletét kaptam, 
hogy önt figyeljem meg és azután vezessem 
elő: Azt hiszem belátja Blank ur, hogy nincs 
semmi célja az ellenkezésnek.

Három napja állandóan a nyomában 
vagyok. A lakásán is voltam. A klubban is.

— Nagyon kedves öntől. Nekem ugyan 
semmi dolgom a rendőrséggel és csak va­
lami ostoba félreértés lehet, de a legjobb 
csakugyan, ha szó nélkül" követem.

Blank Frigyest a detektív a központi 
rendőrségre vitte. Rövid idő múlva a tűnök 
elé vezették.

A mérnök kedélyesen mosolyogva állt

mehettek át a mozgóhidon. Ezek csak Szto­
ri becsén át mehettek ki a határira munka­
helyükre, miáltal néha napokat vesztettek 
el a drága munkaidőből.

A község már többször akart segíteni a 
bajon, de törekvése a csatorna igazgatósá­
gának íbutasiló magatartása miatt mindig 
eredménytelen maradt. Most azonban Jor- 
gováes jegyzőnek sikerült a csatorna igaz­
gatóságával megállapodásra jutni s igy a 
harminc év óta húzódó ügy valahára a meg­
valósulás stádiumába jutott.

A megállapodás szerint a község adja 
a földmunkát, a csatorna igazgatósága pe­
dig a hidszerkezetet. Ha a ívsz létkérdések­
ben is létrejön a megegyezés, ami ha­
marosan megtörténik, akkor már a tavasz 
szál hozzáfognak az építési munkálatokhoz.

Az ügy ilyen szerencsés megoldásának. 
a közlekedési nehézségek elhárításán ki- 
vül az. a jó oldala is lesz. habár ideigle­
nesen is, — hogy a föld és kőműves mun­
kálatoknál nagyon sok munkanélküli hosx- 
szabb időn át munkához és ezáltal kere- 
»ctlivz juthat.

FIZESSEN EI.Ö
A REGGELI ÚJSÁGRA

a rendőrtiszt elé.
Ön Blank Frigyes mérnök és vállal­

kozó?
Az vagyok.
ön adta az újságba ezt a hirdetést? 

— kérdezte a főnök és felmutatta a hirde­
tést.

igen én csodálkozott a mérnök.
Miféle összeköttetésben áll ön azzal 

a hölggyel, akit a meggypiros autóban lá­
tott?

Nem ismerem. Csak egyszer láttam.
És a férfit, aki vele volt?
Egyáltalán nem ismerem. Szabad vég­

re tudnom, hogy miért van ez a faggatás? 
Miért figyelnek mint egy betörőt ?

Előbb arra válaszoljon: miféle sür­
gős ügy miatt akart beszélni a meggypiros 
autó szil) utasával?

Köteles vagyok erre válaszolni?
A saját érdekében.
A hölgy, amikor megláttam, nagyon 

megtetszett nekem. Fekete szeme...
Merész Íveléséi szemöldöke volt, « 

bal arváii kis anyajegy ...
Ezt már nem láttam. Mondóm, na­

gyon megtetszett és szerettem volna megis­
merkedni vele. Ennyi az egész. De önök, úgy 
látom, jól ismerik ...

Igen. Ismerjük. A lvgvakmérőbb autó 
tolvej. A férjével együtt garázdálkodik. A 
meggypiros autót is akkor lopták el, amikor 
ön találkozott velük a Gucthc-térvn.

Blank Frigyes most már mindent meg­
értett . és azt is megértette, hogy miért nem­
iatt a sem az autót, sem a szép nőt.. Megta­
lálta a magyarázatát, hogy az miért nem 
volt kiváncsi a „fontos ügyre.“ még ha vé­
letlenül olvasta is a hirdetést.

I
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Verekedéssel és bcxolással végződött 
a női fodrászok beográdi frizura versenye

Spricceres poharak és női báli cipők maradtak a csatatéren
A beográdi női fodrászok egyesülete 

szerdán este rendezte a Petrograd szállodá­
ban szokásos évi frizuraversenyét, amelyre 
ezúttal nagy számban vonultuk fel a beo- 
gradi, noviszádi, szubotieai, oszijeki, nisi, 
becskereki és szentai mesterek. A versenyen 
■a mestereken kívül a segédek is resztvet­
tek, akik nagy ambícióval igyekeztek a 
mesterek (lehetőleg saját mestereik) dicső­
ségét elhomályosítani.

Ezúttal két csoportban folyt le a ver­
seny. Az egyik csoport az u. n. „vizes on- 
dotálásban“ igyekezett babérokat szerezni, 
a másik csoportban pedig a modern fri­
zura művészeti előnyeit domborították ki.

Este nyolc órakor huszonkét modell ült 
le a tükrök elé. A mesterek és segédek nagy 
igyekezettel és a szokásos elegáns gesztu­
sokkal fogtak hozzá a munkához. Csakha­
mar betöltötték a termet az ollók csobogá­
sai, a lésük zümmögése és az ondoláió vas 
sercentése. A nézők serege lólekzctvissza- 
fojtva leste a korszakalkotó műveletet, a- 
mely forradalmat jelent a frizura történeté­

ben. Élénk érdeklődést keltett a vizes on­
dóiul.is, melyet a hölg'-frizörök valóságos 
művészi ihlettel végezi tk s amelynek folya­
mán szinte percek ulat fantasztikus frizu­
rákat alakítottak a széke, barna, fekete és 
hirtclenpiros női fejek tömkelegében.

\mig az egyik csopnt az ondolálás mű­
vészetének hódolt, addig a másik teremben 
a modern bubi frizur: csodás változatait 
mutatták he a fürge Fgáréik.

Már tiz óra felé já’l, amikor a verseny 
résztvevői elkészültek nodeHjeikkel, a ver­
senyt azonban még nem iehetett lezárni, mi­
után időközben kiderül, hogy

a fejek szárítása tsaknein kél órát 
vett igínybe.

Éjfél felé ülhetett csak le a zsűri dön­
tő tanácskozásra. A zsűriben Raniszavlje- 
vies Szívván és Cvcm.s ,J óva ti szubotieai, 
Schag Henrik noviszádi, valamint Kovacse- 
vies Milan és Bubenheimer dános beográdi 
fodrászok foglaltak helyett. Hosszú és kí­
nos tanácskozás után a zsűri csak éjfél ti­

tán két órakor hirdette ki döntését, amely­
nek értelmében az első dijat Jugovics Mi­
lan, a második dijat Kra zics Szava a har­
madik dijat Miljkoxics Györgye, a negye- 
dik dijat pedig Pet kovies Sztevan fodrászok 
nak Ítélte oda.

A zsűri döntése óriási elkeseredést vál­
tott ki azok között, akik a versenyről lema­
radtak. Petkovi;s Sztevan felháivorodúsában 
kettétépte diplomáját, Grozdanies 'Fosa mes­
ter pedig fulmináris beszédet tartott a zsű­
ri ellen. Csakhamar olyan izgatottá vált u 
hangulat, hogy a teremben táncra perdülő 
párok ijedten rebbentek szét, Grozdanicsj 
Tosa pedig

magából kikelve hatalmas knok- 
autt.d harcképtelenné tette Jugo­
vics Milánt, a verseny győztesét.

Ezekulán általános verekedés és bővü­
lés keletkezett, amelynek lepergése után 
két női bálicipő és kecses spricceres poha­
rak maradtak a csatatéren

Eszakamerikában az anticiklon 
behatása alatt még mindig enyhe az 

idő, nálunk mérsékelten hideg
• • a

Noviszádon tegnap délben — l fokot mutatott a hőmérő
Az időjárási helyzet nem változott lé­

nyegesen, Európa délkeleti részén is Spa­
nyolországban anticiklon keletkezett, amely­
nek befolyása alatt Északcurópában is eny­
he óceáni légáramlás van. Ezzel szemben 
a fagy most már kiterjedt Délnémetország­
ra is. A Rajna vidékén csapadékos az idő. 
Magyarországon még mindig hideg az idő, 
Mátészalkán a hőmérő mínusz 12 fokot mu­
tatott, ezzel szemben Sopronban csak mí­
nusz 3 fok a hőmérséklet.

Hazánkban is tovább tart a mérsékelten 
hideg időjárás s a hőmérséklet mindenütt 
11 fagypont között mozog.

A meteorológiai megfigyelések szerint 
továbbra is

jobbára borult vagy ködös idő vár­
ható, nyugaton csapadékhajlammal. I 

lényeges höváltozás nélkül.

Szubolieúról jelentik: Szubotieai \áros- 
házi körökben a legutóbbi napokban igen 
sok szó esett azokról a változásokról, ame­
lyeket az uj közigazgatási törvény életbe­
léptetése okoz a városházán, llirszerint ez­
rei kapcsolatban Szubotica város vezetősége 
tervbe vette az egész városi közigazgatás
átcsoportosítását. A városi hivatalokat ha­
táskörök szerint osztályokba osztják, amc- 
> ek élén egy-egy tanácsnok fog ül Inni. Va­
lószínűleg Szubotieán négy osztálya lesz a 
önigazgatásnak, ami lényegesen lcegyszc- 

'usiti Ina,jd a közigazgatás munkájút.
Ugyancsak nagyobb változásokat jelent j 

"tajd a közigazgatási beosztásban a rend- |

Noviszádon tegnap délben mínusz 1 fo­
kot mutatott a hőmérő. Az ország többi 
részében sem mutat lényegesebb változást 
az időjárás.

Délszcrbiában, Hercegovinában, Szlové­
niában és a hegyvidéken a hőmérséklet min­
denütt a fagypont alatt van, csapadék azon­
ban sehol sem fordult elő. Egyébként az idő 
túlnyomóan ködös és borult s vsak a ten- 
gcrmcllékcn volt átmeneti kiderülés.

Gyünkből jelentik, hogy a napok óta 
tartó állandó süni ködben fagypont körüli 
hőmérséklet mellett olyan erős zúzmara kép­
ződött, hogy nemcsak a villamoshuzalok sza­
kadtak el, hanem a fákról karvas tagságú, 
ágak törnek le nagy recsegéssel, az óriási 
súly alatt. A zúzmara nem a rendes, könnyű 
és pehelyszerü, hanem szinte jégfürészek 
képződtek a lakon tenyérnyi szélességben.

őrségnek államosítására vonatkozó törvény 
is, amely január elsején már életbe is lé­
pett. A törvény ugyanis pontosan megha­
tározza a rendőrségek, illetőleg a rendőr­
ségi elöljárók hatáskörét. Az egyik erre 
vonatkozó szabályrendelet szerint lényege­
sen csökken majd a rendőrségek hatásköre. 
Így például

az iparhatóság és a tűzoltóság a 
rendőrség hatásköréből a városi 
közigazgatás hatáskörébe és fel­

ügyelete alá kerül.

A szubotieai iparhatóság, amelynek

Tikviczki István rendőrkapitány, volt he­
lyettes főkapitány a vezetője, már hétfőn 
a városi közigazgatáshoz kerül. Az ipar­
hatóság hatásköre az u j törvények rendel­
kezései szerint lényegesen kiterjed.

Értesüléseink szerint személyi változá­
sok nem lesznek az uj beosztásokkal kap­
csolatban a szubotieai városházán. A tisz- 
viselöredukciót, amely a készülő uj költ­
ségvetés takarékossági elvének egyik alap­
ja, végre fogják hajtani, de csak a nélkü­
lözhető tisztviselőket bocsátják cl. A reduk­
ció főként a városi adóhivatal személyze- 

; tét illctti, mert tudvalévőén a város tárgyalá- 
sokat folytat a pénzügyi hatóságokkal, hogy 

i a községi pótadót is az állami adóhivatal 
I hajtsa lie május elsejétől Szubotieán.

Mint értesülünk a terv megvalósitásá- 
1 nak, habár az n városnak nagy mcgalakari- 

tást jelentene, a város vezetői körében igen 
sok ellenzője van, mert attól tartanak, hogyr 
fennakadások támadhatnak a város pénz­
ügyeinek folyamatosságában, ha az adó­
behajtás teljesen az állami adóhivatal hatás­
körébe kerül.

Rövdzárlat következtében tűz 
keletkezett a szubotieai Margit 

malom padlásán
Szukóficáról jelentik: Csütörtökön haj­

nalban három óra tájban telefonon jelentet­
ték a szubotieai városi tűzoltóságnak, hogy 
a szubotieai Margit malomban tűz keletke­
zett. A városi tűzoltók teljes szerelvénnyel 
kivonultak a tűzhöz, amelyet egy órai meg­
feszített munka után, sikerült eloltaniuk és 
az emeletes malomépület szénapadlásán kc- 
lokalizálniok. A tűz éjjel három óra tájban 
letkezett és pillanatok alatt olyan rohamo­
san terjedt, hogy már belekapott a tetőzet­
be is. Szerencsére a tüzet még idejekorán 
felfedezték és igy jelentékenyebb károkat 
nem okzott.

Az előzetes tüzvizsgálat megállapítása 
szerint a szubotieai Margit malom padlásán 
nagyobb mennyiségű széna volt felhalmoz­
va. A padláson szerda dél óta senki sem 
járt és igy valószínű, hogy a tüzet rövid 
zárlat okozta. A tüzvizsgálatot pénteken dél­
előtt tartja meg a városi bizottság, amely­
nek I uranov Lázár rendőrkapitány, továb­
bá a szubotieai városi tűzoltóság vezetője 
(ás a városi mérnök lesznek tagjai.

Átcsoportosítják a szubotieai városházi hivatalokat
Az iparhatóság és a tűzoltóság a rendőrségtől a közigazgatáshoz 
kerül — A város vezetői ellenzik, hogy a községi pótadót is az

államhivatal hajtsa be
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A noviszádi nemzeti színház 
vrbaszi vendégszereplése
A noviszádi Nemzeti Színház vrbászi 

vendé (»szerep lése. \ rbászrol jelentik: A no­
viszádi Nemzeti Színház e hó végén ven­
dégszereplési körútra indul, melynek során 
Vrbaszra, Szrbobranba és Szivarra is ellá­
togat. A vrbaszi vendégszereplés dátuma 
február 2, 8 és 4-én lesz. Első estle a „Mi­
niszternő“ című Nusics darabot adják, inig 
második és harmadik estére is két elsőran­
gú szerb ivó darabját tűzték ki műsorra. 
Az előadások ele nagy érdeklődéssel tekint 
a két Vrbász intelligens közönsége.

♦ • •

A hudozsensztveni színház 
prágai társulatának bemutat­

kozása Szuboticán
Szabótitáról jelentik: A moszkvai hu- 

dozscsztvvni színház prágai állandó társu­
lata szerdán este (jogoly ..Zsenidba (A 
házasság) einni vigjv.tvkánan mutatkozott be 
a szubotieai "közönség előtt. A moszkvai 
színészek már vendégszerepeitek egy íz­
ben Szuboticán, de nem a hudozsesztveii<i 
színház prágai állandó társulata, hanem az 
a társulat, amely évek óta európai turnén 
jár és a világ kritika egyhangú dicsérete mel­
lett aratja sikereit a nagy világvárosokban

A hudozsesztv eni színház moszkvai ál­
landó társulatának szuootieai bemutatkozá­
sa nem keltett csalódást a közönségben. 
A moszkvai művészek vígjátékban mutat­
koztak be, a vígjáték pedig a legszűkebb 
teret nyújtja a művésznek az érzékeltetés­
hez. Éppen ezért \ házasság előadásán nem 
is ismerhette meg a szubotieai közönség a 
társulat stílusát, habár kétszeresen nehéz 
feladatot kellett megoldaniuk a színészek­
nek. A közönség túlnyomó többsége szám t 
ra ugyanis idegen, érthetőién volt az a nyelv, 
amelven a színpadon beszéltek, Ciogolx da­
rabjának érdekességei, ötletes fordulata: pe­
dig nem köthették le a közönségét. így a szí 
neszek minden segédeszköz nélkül, valós­
sággal maguktaliagyutva, egyedül művésze­
tükre támaszkodhattak. Az eiv.linény lég­
ióid) 1" 'kínéi éje képességei K. ± arlalmi is­
merteié s es az orosz nyelv ismerete nélkül 
mindenki megm tette a darabot és Iőszült 
él deklüdésseí leste, fe'.-icltörö kacagással 
Célvezete a darab biazavr jeleneteit.

A darab az 1800-as évek orosz közép 
osztályát karikirozza egy közvetített há­
zasság megkötése körüli bonyodalmakban. 
A színpadon felvonulnak a kérők, mind­
egy ik megszelné! vési tője kora egyik osztá­
lyának. Semmi sem zavarja azt a hatást, a- 
melvrc az Író törekedett, mert a főszerep­
lőtől a legkisebb epizód színészig, mindenki 
tökéletesen azt nyújtotta, amit megszemé­
lyesített. Eátszólag túlzások és szálsősúgek 
mutatkoztak egy -kél színész, különösen A. 
Naletov játékában, ezt azonban csak az 
ízlések különbözősége és az orosz tempera­
mentum okozhatta.

V. G rét eh asszony Eekla Ivanov át, a
múlt szíáz.adbeli kisvárosi

Január 11-én, szombaton Rosenberg
Álarcosbálja

a SZLOBODA szálló nagytermében. Belépi díj 
4673 dinár Kezdete este 8 órakor

háznsságközvetí- 
tönö: szemé 1 ycsile11c meg olyan nagy ha­
tássá'. amely tökéletes játéka meggyőző e- 
3 éjének tulajdonítható. P. Pavlov a határozat 
lan, öregedő és házasságra készülő vidéki, 
t i ősz főtiszlv iselöt alakította. A. Naletov, a 
társulat egyik legnagyobb művésze nem ka­
pott elegendő teret a vígjáték keretében, a 
a képességeinek kifejtésére. Játéka bizony -
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tálán volt és gyaknn szélsőségekbe esett. 
Erezhető volt, hogy Iramai színpad a tulaja. 
A kisebb szereplők,igv a kérők, a kereslte 
dő, a csélédleány és n szolga tökéle tesén ér­
zékeltették azt az osztály t, amelyet meg­
személyesítettek.

Különös éideketjvége az a precíz és ni - 
vészi rendezés, gmüy semmi hézagot nem 
hagyott az cdöauáslpn. A .színpadon pazar 
díszletek helyett egy-egy bútordarab volt, 
ami azonban tőkéié esen jellemezte a kort, 
amelyben ,a darab lejátszódott és egy-egy 
kéj), egy hanyagul elhelyezett ruhadarab a 
szint és környezetű..

A lmdozseszveni társulat csütörtöki

este A. Osztrov szki ,,A szegény ség nem 
szégyen“ eiunl komédiáját mutatta be. A 
szubotieai (közönség számúra najy vesztese^ 
hogy a mü\észtársulat drámai darabot nem 
tűzött műsorra.

Kronibliolt/. Károly szubotieai zongor.i- 
miivész matinéja a \ árosi Színházban. Szu.- 
boticáról jelentik: Krombholtz Károly, a 
szubotieai származású fiatal és kitűnő zon­
goraművész a szubotieai Városi sz.nház ze­
nematiné sorozatán ianuár 12-én hangvpr- 
seny t ad. A hangversenyen, amely iránt nagy 

, érdeklődés nyilvánul meg, 10, ’> és 2 diná- 
in I os lie!várak lesznek.

jRákics római jugoszláv követ 
ünnepi fogadtatást rendezeti 

Pavle herceg és Olga hercegnő
tiszteletére

A fogadtatáson a római jugoszláv és orosz kolónia 
valamennyi tagja megjelent

Rómából jelentik: Mint ismeretes, Um­
berto olasz trónörökös és Mária Jósé belga 
hercegnő esküvőjén Pavle királyi herceg és 
Olga hercegnő is résztvett. A hercegi pár 
római tartózkodása alkalmából Raki es ju­
goszláv követ tegnap

fényes fogadtatást rendezett a ju­
goszláv követség palotájában.

Xz estély cn megjelent Pavle herceg, 01-
------- ----- ------ -------- -------- ---  ii 11 irw—nri’n imniaifOia*

ga hercegnő, továbbá a hercegi pár kísére­
tében levő Dungyerszky Gedeonná udvar­
hölgy, a kíséret többi tagja, a követség sze­
mélyzete teljes számban valamint a római 
jugoszláv7 és orosz kolónia csaknem vala­
mennyi tagja.

Á fogadtatás hivatalos részének lebo­
nyolítása után a hercegi pár még sokáig el­
beszélgetett a fogadtatáson megjelent elő­
kelőségekkel.

A csébi vendéglős
éjszakára kiszellőztette a korcsmáját 
— ismeretlen tettesek kirabolták 

a vendéglőt
» * *

A palánkai cstndőrség másnap elfogta a tetteseket
( sebről jelentik: Tegnapelőtt két isme- 

i ellen fiatalember jelent meg Csel en és vé­
gigházalták a községet, mindenütt azt me­
sélve, hogy munkát keresnek. A két Hatal­
om bér meglehet'" sen jól v ölt öltözve és mi­
után végi .’.házalták a községet, eltűntek. U- 
gyanezen az éjszakán két, ismeretlen tettes 
éjiéi leié megjelent özvegy Szia ve nyak Er­
zsébet szatócsüzlete előtt és az udvar felől 
kezdték aláásni a falat, hogy az üzletbe be­
törjenek. \ szálócsní azonban a zn "fa fel­
ébredt es segítségért kezdett kiabálni, mire 
a két ismeretlen futásnak eredt és csakha­
mar eltűnt az éjszakában.

Az ismeretlen fiatalemüerek innen Tifen 
buch líoesmáros vendéglőjéhez mentek, ahol 
az a kellemes meglepetés érte ükéi, hogy 
a vendéglő ablakai tárva-nyitva álloUi,k. 
ismeretlen tolvajok nem sokáig haboztak, 
hanem a nyitott ablakon kereszt ül beoson­
tak a v endég'übe, ahonnan száz dinár kész­
pénzt, egy ébresztőórát, több üveg likőrt

és egy arany fogsort loptak el, amely egy 
pohárban állott.

/X vendéglős másnap reggel vette észre 
a lopási és azonnal jelentést tett a csendőr- 
ségen, amely megindította a nyomozást. Mi­
vel a gyanú a kát lialualemberre esett,, a 
esendőrsóg \ ig'igkutalta a határt ős értesítet­
te a palánkai csend őrséget is, amely a dunai 
átjárónál elfogta a két fiatalembert, akiknél 
a lopott holmikat is megtalálták. Mivel a 
csendőrségnek az a gyanúja, hogy a fiatal­
embereknek bűntársuk is van, az elfogott 
tolva iok nevét egvcioiv titokban tart iák.

Újítsa meg 
as előfizetéséi 5 í

APOLLÓBAN ma, holnap és vasárnap Óriási attrakció!

Főszerepben
GERDA MAURUS 
WILLY FRITSCH

A hold asszonya
Szenzációs filmrigér.y 11 felvonásban

►
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«■FÉK
A Szloboda naevtirméhen, Novlszád

Népszerűség
A népszerűség örült hajszolása ma 

minden foglalkozási téren szembeszökő. 
S talán tuizás nélkül el lehetne mon­
dani, hogy az egesz társadalom gépeze­
tének ez a lendítő kereke, 
politikus, az ivó, a tisztviselő, az ipa-

Egy avánt hajszolja a kereskedő, a 
ros, a tuaós és a százszinii m’.'ivésztár- 
satialom megszámlálhatatlan kép Visel <">- 
jc. Mindenüvé befurakodik, mim a ba­
cillus s niég ott is jelen van, ahol nem 
lehet észrevenni.

< Talán nincs teljesen rendjén Így, de
mégis a világon mindig azok iáenditel­
tek a legtöbbet, akik, ha be nem vallot­
tal! is, a társadalom elismerését és a 
népszerűséget kerestek. Hogy megkap­
ták-e azt, amit kerestek, ez aztán me­
gint más kérdés. S ha egy kor szellemét 
akarnék megítélni, elsősorban azt kel­
lene kérdeznünk, hogy c kor társadalma 
kiket tüntetett ki rokonszenvével.

Mert bizonyos, hogy a társadalom 
rokonszenve más levezető utat keresett 
magának a napóleoni háborúk idején és 
megint mást a renaissance alatt.

, Ezeket előre bocsátva, talán nem
lesz érdektelen, ha felsoroljuk azokat a 
személyiségeket, akik az egyik nagy a- 
metikai lap közönségének megállapítá­
sa szerint Amerikában ma a lcgnópsze- 

■ riibhek. Íme a névsor: 1. Hoover elnök; 
2. György angol király; 3. a velszi her­
ceg; 4. Lindbergh; 5. Coo'idge; (i. Mus­
solini; 7. j lenry Ford; 3. Edison; 9. Char­
lie Chaplin; ID. Lloyd George.

Angliában a legnépszerűbb embe­
rek névsora, nem szólva a királyi csa­
lád szőkébb korú tagjairól, így alakul­
na: i. Lloyd George; 2. G. B. Shaw; 3. 
Snowden; 4. Lawrence ezredes; ö. Hen­
ry Ford; (i. Segrave őrnagy; 7. Charlie 
Chaplin; 8. C. B. Cochran; 9. Lord 
Lonsdale.

Amint a névsorból látszik Ameri­
kában a 10 legnépszerűbb ember köz li 
hatan, Angliában pedig öten szellemi 
kiválóságuknak köszönhetik a közönség 
lokunsíenvét. A népszerűségben látazó- 
an vezető mindkét nembeli filmsztárok 
egészen lemaradtak a versenyben, csak 
egyedül Chaplin, a szánalomvaméltó em­
beri gyámoltalanság felülmúlhatatlan a- 
lakitója, szerepel a névsoron.

Elgondolkoztató s egyben biztató 
jelek ezek, mert amellett Vallanak, hogy 
•alapjában mégsem lehet egészen meg­
romlott életszemlélete annak a társada­
lomnak, amely rokonszenvénck oda a- 
jándékozásiánál, túl minden dulékony, 
külsőlvgus értékeken, mégis csak a ieg- 
igazibb emberi értékeket: a nagy szel­
lemet és a nagy lelket nézi.

1930. január 10. Péntek
Búmai katolikus: Vilmos. Protestáns: 

Vilmos. Görög-keleti (december 28) 2000 
vértanú. A nap kel 7 óra 14 perckor, nyűg­
eik Ifi óm 17 perckor. A hold kel 12 
orv 23 perckor, nyugszik 2 óra 32 perc­
kor.

Időjárás. (A petrovaradini katonai mc- 
tvor- .ióglai állomás jelentése) Túlnyomóim 
bonJt idő az egész országban, helyenként 
kóidvlel, gyenge szelekkel. A tcngermcllékcn 
borult idő, bórával. Noviszádon felhős idő 
várható, mérsékelt széllel. A hőmérséklet 
nvQrgz ,) vs mínusz 1 fok között fog válJ 
lakozni.

Hova forduljunk

ha elegánsak és fessek
akarunk lenni 1930 januar lb-án a

Kereskedők bálján

7
I PIVATÁRUKERESKEDÉSEK 1

Jakovljevió és Kesler Kr. Aleksandra 10 
Kara és Fratricsevics, Futoska 48 
Letié i IVliáiú »A kék csillaghoz*
Raletic M. Milos
Tatárski Zarko, Kralja Petra ló

I DIVATCIKKEK, HARISNYÁK slb.

Burghardt Danié), Kralja Petra 26 
J. Fischer i Sin, Kralja Petra 23 
Klein Jenő, Kralja Aleksandra 8

I NŐI DIVATSZALONOK _J

Drenka divatszalon, Telecski u. 24 
Füzek Fanny Popovié, Duna ucca 7. 1. e. 
Hofmann Pál, Dungyerszki palota 
Rőt divatszalon, Mileticeva 42

FFRFJSZABÓK_______ }

Alterov Milan, Kralja Petra 25 
Cvejanovic i Sustran. Telecski u. 3
farkas Mór, Kralja Petra 27 
Petrovics és Krausz, Trg Oslobodjenja

j ELEGÁNS NÖlTs FERFI CÍPŐK 1

Lövvy Adolf, Kralja Aleksandra u. 7

PARFÖM, PUDER, ILLATSZER stb.

Lukács parfumerija, Trg Oslobodjenja 4 
Marer Braca, Kralja Petra ul.
SOA parfumerija, Kralja Petra ul.

HÖLGY FÖORASZTERÉM í

SCHAG HENRIK, Kralja Petra 30,1. em.

I Ruhafestő és vegytisztító gyár |

Weisz Hermina. Telefon 22-24
Bevásárlásaihoz és a bálba menetelhez 

használjon RENAULT AUTÓT

H.i az Idei bálákon 151

jő! mulatni és hódítani
akar, uiry vegyen nftlam PEMINA PRINCESS F* Ü Z Ő T 

amely mindenkinek karcsú alakot biztosit
WOLLNbR ILONKA, Novlsad, Zeljezniéka u. 20

— Halálozás. Novákovies Vukicu, Voj- 
novics Pajo baeskogradistci földbirtokos és 
rnümalom tulajdonos leánya, Novákovies bán 
sági gazdasági osztályfőnök neje rövid be- 
tegeskedés után Noviszádon 38 éves korá­
ban elhunyt. Holttestét a család Baeskogra- 
diStore szállította s itt a családi sírboltban 
helyezték örök nyugalomra. Halálát szü­
lein, lérjén és Radmilla leányán kívül, ki­
terjedt és előkelő rokonság gyászolja.

— /X szuboticai járásbíróságon január 
15-én kezdik meg a büntető tárgyalásokat.

Szuboticáiól jelentik: A szuboticai 'já­
rásbíróság Döntető bírái január 15-ig nem 
tartanak tárgyalást, mert az uj büntető tör 
vénykönyv életbe léptetésével megváltozott 
az érték határ, amely eddig a járásbirúsági 
és törvényszéki ügyeket elválasztotta. A 
szuboticai járásbíróság Inintelőbirái január 
15-én tartjuk az u, büntető törvénykönyv a- 
lapján az első tárgyalásaikat.

— Bacskogradiste népesedési statiszti­
kája. Bacskogradiste községben a múlt év­
ben született 175 gyermek, melyből 92 gör. 
keleti, 83 katolikus. Hetven házasságot kö­
töttek, ebből 4(S katolikus, 24 gör.-kelcti. 
A halálesetek száma 144, ebből 74 férfi, 
<0 nő, 83 romai katolikus és bl görög-keleti. 
A természetes szaporodás tehát mindössze 
31. A születettek 21) százaléka egy éves ko­
ron alul halt el. A legfiatalabb halott egy 
napos, a legidősebb 97 éves volt.

— Vitaiiani Bianca a hölgyközönség 
szives tudomására hozza, hogy lakásában, 
Vase Pusibrka ucca b. (az Artézi fürdő mel­
let) divatszalór-t nybott, ahol női toalettokat 
francia divat szerint a legrövidebb időn belül 
és legizlésesebben készít el.

— L j tiszteletbeli főkonzul Budapesten. 
Beográdból jelentik: Őfelsége a király dr. 
Paviinovivs Barnavdot budapesti tiszteletbeli 
fökonzullá nevezte ki.

— M i nyílik meg a noviszádi gázgyár 
vái óm üzlete. Ma délután öt órakor ny ílik 
meg ünnepélyes keretek között a noviszádli 
gázgyár városi üzlete, amelyet a Kralja Alc- 
k.Szandra ucca 13. sz. házban rendeztek he. 
Ez alkalommal a gázgyár alkalmazottai in­
gyenes próba főzést tartanak.

— Dr. Vilt Vilmos betegségéből fel­
épült és rendeléseit a városi jódos gyógyfür­
dőben megkezdte.

— lfadastyán bál Noviszádon. Az I. 
noviszádi katonai hadastyán egylet 1930. 
évi január hó 11-én a Trombitás vendéglő 
összes helyiségeiben táncmulatságot rendez. 
A zenét a katonai zenekar szolgáltatja. Be­
lépődíj személyenként 10 dinár. Kezdete es­
te pont 8 órakor.

Kralj evbregl pezsgő 
a vezető márka

— Bajsai Vojnits Máté temetése. Szu- 
boticáról jelentik: Bajsai Vojnits Mátét, 
Szubotica város ny'ug. helyettes polgármes­
terét ma délután három órakor temetik a 
bajai temetőben levő családi sírboltba.

— Levágta a kezét a vonat. Bogojevoról 
jelentik: Súlyos szerencsétlenség történt teg 
nap reggel a bogojevói pályaudvaron. To­
latás közben Toresics Pája fékező elcsú­
szott és a kerekek alá került, amelyek ai 
jobbkezét levágták. Törési csőt beszállították 
a szombori közkórházba, ahol ápolás alá 
vették.

Bizottság revidiálja 
a szuboticai házadó kive­

téseket
Szubotieáról jelentik: A szuboticai ház­

tulajdonosuk mozgalmára a pénzügyminisz­
térium elrendelte a házadókivetések revi- 
zioját. A házadokivctések ellen ugyanis az 
volt a panasz, hogy a "bizottság aránytala­
nul vetette ki az adót és a külterületeken 
levő házak vs a szegvnysor.su lakosság ma­
ga építette viskói után ugyanolyan arány­
ban vetették ki az adót, mint a belterületi 
epii'ctek után. Mint értesülünk, a pénzügy­
miniszter rendeleté alapján bizottságot kül­
denek ki Szubotieára, amely felül fogja 
vizsgálni a hazadé kivetéseket. Abban az 
esetben, ha n hizotl ág redukálja a fizetést, 
úgy a diifereneiál az 1930-as házadé fizetés­
nél a háztulajdonosok javára fogják Írni. 
A bizottságban helyei kapnak a háztulajdo­
nosok megbízottai, a város képviselőtestü­
letének kirendelt tagjai és a városi au óhi­
vatni szakemberei is. A bizottság januárban 
megkezdi a működését 'Szuboticán.

Js - Ni
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Vasárnap
január 12 én

NAK
tea-délután
a Lövöldében - Kezdete fél 4 
órakor. Biber Jazz Band játszik

Visszafejlődőben van 
Szubotica ipara

Érdekes statisztikai adatok a szuboticai 
rendőrség iparügyi osztályának a kimuta­

tásában

Szubotii áról jelentik: \ szuooticai vend 
őrség iparügyi osztálya, amelyet. I ikvicki 
Sztevan rendőrkapitány vezet, a napokban 
közölte múlt évi működésének kimutatását. 
A statisztika rendkívül érdekes adatokat tar 
talmaz unnak illusztrálására, hogy milyen 
rosszak a gazdasági viszonyok Szubotieán. 
A statisztika szerint ugyanis a mull évben 
499 egyén mondott le az. iparengedélyről, 
ezzel szemben összesen 427 tij engedélyt 
adtak ki. Az előzőévekben sohasem fordult 
elő, hogy a lemondott iparengedélyek szú­
rna tüt>l> lett volna a kibocsátottnál. A sta­
tisztika egyéb adatai a következők: \ ki­
adott iparigazolványok közül Ilii ipari, 205 
kereskedelmi és 95 ügynöki. Az ipari alap­
ra összesen Üti.757 dinár folyt be. A oün- 
te Lések höl befolyt pénzek leiét a szegény- 
alapra fordították, inig másik felet az ál­
lamkincstárnak fizették be. Az ipari osz­
tályhoz 627 kihágás! feljelentés érkezett, 313 
egyént munkásbiztositói kihágások miatt 
büntettek meg, 151 egyént egyéb kihágások 
miatt, 110 iparost pedig az üzletzárás be 
nem tartása miatt. Az iparhatóság 1001 
büntelópai anesot adott ki, ozoiikrv üli 511 tár 
gyalust tartott és (iOö ügyben rendelte el a 
végrehajtást.

— A V SC öt szegény gyermeket ruhá­
zott fel. Megírta a Reggeli Újság, hogy a 
\ SC a gimnázium válogatott csapa, ivai do­
rombéi 15-én játékom célú fűti allmí vközést 
játszott. A meik.zés tiszta bevételéből ba­
rom elemista gyermeknek és két szegény 
gimnazistának vett teljes teli ruliuleiszere 
lést a \ SC. A ruhákat néhány nappal ez­
előtt adta at a gyermekeknek egy kis ün­
nepség keretében Milovuncsev fiija a VSC 
titkára. A VSC ezen nemes gesztusa osztat­
lan szimpátiát váltott ki a vcrbás/.i társa- 
duJom körében.

(.öttel Fülöp és Bosnyák (iytlla Ilit iá- 
jelölteket felkérjük, hogy a biróvizsga le­
tételéhez még szükséges okmányokat (öt 
tréningmérkőzés vezetéséről és háromszori 
iiatárhiráskodásról szóló igazolványokat) leg 
később ma, pénteken délután 3 óráig hoz­
zák el szerkesztőségünkbe, máskülönben kér 
vényeik nem lesznek i'elterjeszthetök az ul- 
szöv etséghez.

II játék I tlj terv l
NAGYOBB NYERÉSI ESÉLYEK,

;rt a* eddigi Juliinak é« nagyobb nyereménye* épség- 
e maradása mellett 6t*enete>rnl keletibb 

sorsjegy kerfil kibocsájtísrs
ELSÓ HÚZÁS JANUÁR 16 ÁN

Sorsjegyek kaphatók éa rendelhetek a fflárnsltóeél

ÜSTIG LAJOS STSSSSi

,ü2_e<noUV)sáq 1930 lanuar 10
irrrratrtri M > .IBfit.TBI

Letartóztatták a zagrebi 
„Providnost“ biztosítótársaság 

volt igazgatóját
A társaság négy tisztviselőiét is letartóztatta 

a 2 á gr ebi ügyészség
Zagrebból jelentik A Novosti ma reg­

geli száma .szenzációs letartóztatásról ad 
hirt. A zagrebi államügyészség utasitasara 
tegnap a rendőrség letartóztatta dr. ( iva- 
kot, a zagrebi 'Providnost biztositótai sásáig 
volt igazgatóját, valamint a társaság négy- 
tiszt viselőjét, akiket csalással vádolnak 
Mint ismeretes, a Providnost esödbejiitott 
és a jelek szerint ezt a csődöt bűnös mani­
pulációk okozták. Zagrcbban annál is in-

! kábh nagy feltűnést keltett a letartóztatás, 
mivel dv. C icak és a letartóztat ott. tisztvi­
selők is igen előkelő társaságban fordultak 
meg és mivel a letartóztatás közvetlen vi- 
lá°osságot vetett a biztosítótársaság bük i 
-ái a A megbukott Providnost igazgatóságá­
ban foglalt helyet Prcdavec Joszip, mint 
elnök, valamint Kosuties Mvguszl mérnök, 
Novljak pt olesszov és más a közélet terén 
élénk szerepet játszott emberek.

-m. ’ taó ▼

Vasárnap tartja meg gyűlését Novi- 
szádon a borkereskedők dunabánsági

szövetsége
g m *

Az uj bortörvény súlyos terheket ró a bornagykereskedőkre
A dunabánsági borkereskedők szövet­

sége vasárnap délelőtt liz órai kezdettel a 
noviszádi tőzsde nagytermében gyűlést tart, 
amelynek tárgysorozatán egyetlen pont sze­
repel: az uj boradótörvény által a borke­
reskedőkre rótt súlyos helyzet megbeszé­
lése és az esetleges orvoslások megtalálása. 
Mint ismeretes, január elsején lépett életbe 
az uj boradótörvény, amelynek értelmében 
megszűnik az. hogy a vendéglős vagy a bér­
lő fizeti az adót, hanem az adó befizeté­
séért ezentúl a nagykereskedő Icielös

A nagykereskedőknek mostani gyűlése 
lesz hivatva arra, hogy megtárgyalja azt a

módozatot, hogy ezt az újabb terhet mint 
lehetne áthárítani a vendéglősökre, a- 
kik tulajdonkeppen a bor forgalombaliozói 
A nagy kereskedőknek az adót készpénzben 
kell fizetniük és vállalniok kell azt a ve­
szélyt, hogy a bizományos esetleg a bori 
nem adja el.

\ borkereskedők remélik, hogy a vasár­
napi gyűlésen sikerül olyan megoldást ta­
lálniuk, amely mindenképpen kedvezően 
fogja megoldani ezt a helyzetet és mentési 
leni fogja őket az. uj rendelkezések által 
rájuk rótt súlyos terhektől.

Január tizenkettedikén tartják meg 
a dunabánsági kézmüárukereskedők 

egyesületének közgyűlését
Január huszonötödikén tarjták meg Zágrebban az országos

szövetség gyűlését
A dunabánsági kézmüáru kereskedők 

egyesülete január 12-én délelőtt lél tiz órai 
kezdettel fogja megtartani a noviszádi ter­
ménytőzsde nagytermében gyűlését, ame­
lyen a kézmüáru kereskedelmet érdeklő fon 
tus és akmá'is kérdéseket fogják megtár­
gyalni. Különösen a kézmüáru kereskedők 
es n külföldi gyárosok hitelviszonyai ke­
rülnek tárgyalás alá, ezenkívül azonban szá­
mos az utóbbi időben felmerült problé­
mát tárgyalnak meg a résztvevők, akik 
előreláthatólag fontos határozati k.it is fog­
nak hozni. A gy űlésen valamennyi dunabán­
sági város és nagyközség kézmüáru keres­
kedői képviseltetik magukat.

Ugyancsak ebben a hónapban latija meg 
gyűlését a kézmüáru kereskedők országos

szövetsége is. Kzt a gyűlési Zugrebben fog 
ják megtartani január 25-én, mikor is meg­
választják a szövetség uj funkcionáriusait 
és letárgyalják a költségvetést, valamint a 
kvzmüái ukereskedőket érdeklő fontosabb ak 
tuális ügyeket.

MeoHiitotta már
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A feketicsi Keresztyén 

Ifjúsági Egyesület előadása
.Jól sikerült műsoros estót rendezett a 

amit héten a feketicsi Református Keresz­
tyén Ifjúsági Egyesület, az ottani Szloboda 
szálloda nagytermében. A műsort igen vá­
lasztékosán állították össze és ennek tu- 
fcíjdonjtható, hogy két előadást is tartottak, 
•laiwlkét. ízben telt házak előtt. Az előadást 
üdvözlő beszéd nyitotta meg, majd a nem- 
tó himnusz eléneklése után a „Szegény 
nadjcr és a gazdag ember“ című cgyfelvo- 
isa.se.st mutatták be a kitűnő szereplők, ösz- 
-ticKen huszonegyen. A szereplők közül ki­
emeljük a következőket: Perlaky Zsuzsi, 
i vaspör Rózsi, Her tok Hajos, Rápóthy La­
jos és Német Péter. Nagyon bájos volt a 
s t gyermekszereplő: Sárossy Terus és Páll 
András is. Utánuk az egyesület énekkara 
nokelt szentinél-szebb szerb és magyar da­

lokat, majd egy rövid egyfelv onásos kö­
vet fer.y.rtt, a „Szerelmes levél“, amelyet vé- 
gigkaí agott a közönség. A kis egyfeh oná- 
sosmtu mind a négy szereplője; ilarangozö 
Zsuzsi. Ágoston Erzsiké, Tóth István és 
Simonyi Zsuzsa sok tapsol kaptak és mind a 
vógyen meg is érdemelték az. ünneplést. Az 
alőtidá-t Székely Sándor segédlelkész be­
szedő zárta be. A kitűnő előadásnak úgy 
erkölcsileg mint anyagilag nagy sikere volt.

Péntek, január 11).

Beograd: 10.30: Gramofónhangversen\ 
vagy a királyi gárda zenés őrségváltása. j$ 
ura 40: A radiokvartett déli hangversenye 
13-30: flirek közlése. 17: A szerb mezőgaz­
dasági szövetkezet közleményei. 17.05: Em­
ii1 i'irántiéiló ,, Xz utazás ‘. Novella, felolvas­
sa MiJajovics Dt aga. 17.30: Vidovics Mi- 
jenko kulturális típusokról beszél. 13: Dr, 

Zsizsk a kereskedelemügyi minisztérium in- 
sjlektora a turizmusról tart előadást. 13.15: 
S:Aojái)u\ ic s énekmüvésznő angol dalokat ad 
de. 19.20: Német nyelvkurzus. 19.50: Dragu- 

tmovjes Brnko bevezető szavakat mond áz 
«-ptM'avlőatiáslioz. 20: Operaátvitel a Nem­
et i Színháziról. A 'Peleiünkén cég közremű­

ködésével. A szünetben körülbelül 21.50: 
Pontos időjelzés, hírek.

Zagreb: 12.30: Gramofon. 17.30: Vegves 
zor>e. 20; Időre meg nem határozott átvitel.

< ->adapest: 9.15: A Mándits-szalonzene- 
H 'i‘ hangversenye. 12: Déli harangszó. 12 

>i"r 5 A m. kir. I. honvédgyalogezred zene­
ik arának itangver,senye. 20.50: Hírek, viclmi- 
«zerárak. 4: Juhay Antal előadása: „Ma* 
k,yar népmesék“. 4.45: Pontos időjelzés, idő- 
jánv-r- <■> vizalíasjelentés, hírek, hóáliásjelcn- 
•'•AS. 510: Garzó Zoltán előadása: „A kará­
csonyi ie!,ip a belső tőkeképződés szolgála- 

. an 5.4a: farkas Jenő és eigányzencka- 
»angv’ersenye. 7: Sufényi Miklós no- 

vr.llaiíxd olvas fel. 7.2a: A közönség kedvenc 
{'?■-'nu. onlvmezvi. 3.30: Kerpeiy Jenő gor-
• '•</. hangversenye. 10.30: Pontos i- 
"GjeJ:.. s időjárás- és hóállásjclcnlés, hírek, 
tvIrvjel:■ A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye.

K«H?n: 16.30: Francia dalok. 17: Tea- 
1 ™. At): Ifjúsági hegedüóra. Hl: Szóra- 

Ixozüito zene. 20: Közvetítés Brcslauból. 21 
1 40 Hittung: Derűs zene, kis zenekarra.

• 1 4-r -; Szórakoztató est.
Kassa: 12.05: Gramofon. 17.10: Szalón- 

•''Ov.s-ar. Hl 22: Opera Pozsonyból. 22: Köz 
vetítés Próbából.
„„ „ • 16: A W II. század házizenéje.

I -t bár: „Friederike“ cimü háromíelvo- 
tiUsoti ‘ bekesjátéka. 21.30: Respighi: H-moll 

ei'ii;,;, hegedűre és zongorára. 22: Szóra­
koztató zene.

London: Ifi: Dalok. 17: Tánczene. 17 
m/t"0’ Könnéü zene. 19.40: Brahms-dalok. 

'>■) Olaf Vietorsextett hangversenye.
i anczene.
München: 16.30: Szórakoztató zene. 17 

1 a. Beethoven B-dür zongoratriója. 19 
a “U: Szórakoztató zene. 21.35: Sp'vknvr

Aiuui esembalóversenye.
Praha: 11.15: Gramofón. 12.35: Déli ze­

ne. 13.50: Hangverseny. 19.05: Rádiózenekar. 
-0: Szórakoztató zene. 21: Berku gordonka­

művész ja téka. 1.30: Kávéházi zene.
Becs: 11: Délelőtti hangverseny. 16.30: 

Hangverseny. 20.05: Dvorzsák Ruzsalku c. 
lűu'omfelvonásos operája.

ítíttb.«?

•xf.'l

Január 16-án görögországi túrára
indul a NAK

A Noviszádi A. K. két év előtti görög- 
országi túráján szép eredményeivel és kifo­
gástalan magatartásával nagy népszerűség­
re tett szert Görögországban, úgy ho°"v az­
óta többizhen kapott meghívást Görögor­
szágból. Közbejött akadályok miatt a NAK 
terv bevett túrái késedelmet szenvedtek, inig 
végre legutóbb olyan meghívás érkezett, a- 
mclynek a NAK eleget tehet.

A játékosok szabadságolásának nehéz­
sége: miatt, a kék fehérek hosszabb furára 
nem vállalkozhatnak és a jövőhéten kezdődő 
görögországi látogatásuk során csupán Sza- 
lonikiban mérkőzhetnek. Január 16-án, csü-

■

Holnaphoz egy hétre tartják meg a hiró- 
vizsgát. Többizhen megírtuk, hogy Novi- 
szádon legközelebb biróvizsga lesz, amelyre 
eddig hat komoly jelölt jelentette be rész­
vételét. A beográdi birókollégiu intól nyert 
értesülésünk szerint, a vizsgát minden való­
színűség szerint holnaphoz egy hétre, janu­
ár 13-án tartják meg. A noviszádi birótan- 
iolyam a jövőhét folyamán még egy -két elő­
adást. tart, amelyek során dr. líudzsi Koszta 
az adminisztratív és fegyelmi ügyekről tart 
előadást.

Felhívás a noviszádi szövetségi Jurák­
hoz. A NAK Rádnicski seriegmérkezés ó- 
v áai ügyével kapcsolatban a kerület fel­
hívja a mérkőzésen jelen volt szövetségi 
bírókat, hogy ma, pénteken este fél 6 és 
fél 3 óra között kihallgatás végett jelen­
jenek meg a kerület hivatalos helyiségé­
ben.

A Szlovacski Sportklub közgyűlése. /X 
Szlovacskí Sport Klub Racsko-Petrovácon 
január 19-én tartja meg rendesévi közgyű­
lését Kovács Pál vendéglőjében délután 2 
órakor a következő napirenddel: 1. A gyűlés 
megnyitása. 2. Jegyzőkönyv felolvasása. 3.

törtökön indul útnak a csapat Noviszádról 
és 18-án, 19-én és 21-én mérkőzik Szalo- 
nikibnn. Legelső ellenfele a Makedonikosx 
lesz, amely az utóbbi évek során oly mér­
tékben megerősödött, hogy a legjobb profi­
együttesnek is méltó ellenfelévé vált. A 
szaloniki csapatok kivétel nélkül kitűnő for­
mában vannak és igy a NAK-ra valóban 
nehéz feladat hárul, ha Noviszád sprotját 
diadalmasan akarja Görögországban képvi­
selni.

A csapat a 22-én lejátszott mérkőző» 
után nyomban vonatra ül és 22-én este már 
visszaérkezik Noviszádra.
■

Két tag megválasztása a jegyzőkönyv hite­
lesítéséhez. 4. Tisztviselők jelentései. 5. Igaz 
gatóság és felügyelőbizottság lemondása. 6. 
Uj igazgatóság és felügyelőbizottság megvá­
lasztása. 7. Esetleges indítványok.

Az Odzsaci Sport Club tisztújító köz­
gyűlése. Az OSC közgyűlése, melyet dr. 
Jánossy elnök vezetett le, kevés változással 
a régi vezetőséget választotta meg az 1930- 
as évre is. Az intézői állást nem tői lőtték tie.

— A l'opoiai Sportklub évi Közgyűlése. 
A topoiai Spot;kluh Januar 12-én délután 
* art ja évi rendes közgyűléséi a Pataki-féle 
vendéglőben levő klubhelyiségében. E köz- 
gyűlés iránt óriás1 az érdeklődés nem csak 
a sportisták, hanem a sportkedvelők köré­
ben is. 1 öbb part van, melyek mindegyike 
erősen agitál, hogy érdekpártjából kerüljön 
ki az u,| tisztikar. Papíron és titokban már 
több lista van felállítva, éppen ezért erős 
köze.elemre van kilátás v választáson.

Milánó:
Bástya—Ambrosiana 2:1 (1:0). A Bás­

tya utolsó turamérkőzése során megérdemelt 
győzelmet aratott jóhirü ellenfelén.

A külföld humora
'e jy hallom, kisasszony, hogy elje­

gyezte magát a fiammal.
Valóban, uram.
Hs nem gondolt arra, hogy előbb hoz 

zám kellett volna fordulnia?
— Bizony gondoltam cn, uram; de az­

után, jobban megfontolva a dolgot, mégis 
inkább a fiát választottam.

(Sourire )

Nos, leánykáin, hogy állsz kimmel?
Oh, papa, hiszen azt a fiút alig is­

merem.
Nos és hogy állsz Bobbal ?
Oh, papa, azt a fiút meg túlságosan 

ismerem.
(Sourire.)

- Beteg vagy, Fricíkc? Mid fáj, volta­
képpen?

Az egész Fricikc fáj!
(Fliegende Blaelter.)

I Száztcritfkcs bankett — rikkancsok
, tiszteletére. Parisból jelentik: Érdekes ban- 
I kett volt Williams Edge, a párisi amerikai 

nagy Hihet palota ja bun. Edge száz amerikai 
rikkancsot látott vendégül, akiket szülővá­
rosából invitált meg Parisba. Edge maga is 
mint rikkancs kezdte meg pályafutását és 
tizenöt év óta minden születésnapján meghí­
vott száz rikkancsot, hogy elbeszélgethessen 
velük ifjúkoráról és rikkancsságtáról.

— Ausztriában megkezdődött a harc a 
pornografikus képek ellen. Becsből jelentik: 
Az uj sajtótörvény rendelkezései értelmében 
megkezdődött a harc, az erkölcstelen kira­
katok ellen. I cgnap a detektívek négy üz­
let kirakataiban összesen kétszáz képes­
lapot foglaltak le, a tulajdonosok ellen pe­
dig bűnvádi feljelentést tettek.

— Magyar liturgikus nyelv a székesfe­
hérvári gör. keleti egyházban. Budapestről 
jelentik: A székesfehérvári gör. keleti egy­
ház elhatározta, hogy a szentesihez hason­
lóan a magyar nyelvet teszi meg liturgikus 
nyelvé.
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Képek a hágai konferenciáról

Fenn : Wirth, Briand és Robert Schmidt 
a francia delegáció által adott reggelin.
Alsó sor: A belga delegáció 

Jaspar miniszterelnök és 
Franqui pénzügyminiszter.

Moldenhauer német és Cheren francia Bethlent (x) fogadja
pénzügyminiszter. Blockland holland

0 , L , f ., külügyminiszter.Schober kancellár az osztrák
delegációval. Loucheur és Curtius a reggelinél

BEHAVAZÓ 7 7 
NYOMOKON
REGÉNY Irta: ZAYMUS GYULA
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Gerléi leugrott lováról, majd oda kötötte 
tigy fához s megindult a veszedelem helye 
felé. A patakmenli ut az erős esőzésben en­
gedett s a rothadt hid meg mikor a parasz- 
kocsi rádöcögött, szétmált. \ deszkák szét­
estek s a lé) az egyik szálfagerendán innen, 
a kocsi meg tulnan maradt; a ben Lül ö pedig 
belefordult a \ Ízbe.

A nagy sietésben Gerléi alig vette észre 
a nőt, ki darócruhába burkolva a bid szélén 
äj dögéit. Azt (gondolta paraszt'Any lesz, \ agy 
valami más asszonyságféle a \ idékről. Oda 
se szólt neki; hanem, mintha csak a kenyere 
lett volna oly biztos kézzel nyúlt a kocsihoz, 
melyet a tót segítségével ki is emelt az ingé) 
gerendák közül.

Gerléi aztán a lovához akart menni, 
hogy folytassa útját, mikor a darócpokrócos 
nő néven szólította:

Ákos!
Gerléi megijedt. Area sápadt lett, mint 

a friss fenyőgyanta.
Diva, hogy kerül maga ide?

\ leány összébb húzta nedves ruháján 
a f>okrócot.

— Radnócra megyek.
— Nem történt valami baja? — kér­

dezte ijedten a férfi s hangjából kicsillogott 
mint gyémántescppről a napsugár, az igaz 
őszinteség.

A leány arca még szomorúbb lett, pé­
tiig mosolyogni akart.

Bajom nem történt, csak nagyon vi­
zes lettem ebben az átkozott pocsolyá­
ban.

— S most hogy megy tovább?
1 fát majd vsak oí kínlódunk v alahogy 

vállalkozni erre az útra. Nem tudom, de ugx 
mondta halkan. Más kocsis nem mert 

félnek a radnócl k: st élvtől az cinln. vek, mint­
ha abban egy hét fedi sárkány volna s nem 
egy beteg ember. EgyeditI ez a té>t vállalko­
zott, de ez is ijedtében majdnem agy oniii .A I, 
mikor felfordult a kocsija.

Tovább nem megyek mondta s 
szemében bárgyú félelem ült. 1 la eddig 
ilyr szerencsétlen \oltani, mi lesz még ezen­
túl?

Barátom, az nem lehet válaszlía 
Gerlei az én lovamat a tiéd mellé fogjuk, 
ha valami baja esik a gebédnek, majd én 
megtérítem a kárt.

\z erélyes hang hatott s a "kocsi lassan 
megindult a döcögős utón.

I Így ideig szótlanul ültek egymás mel­
lett, aztán Gerléi törte meg a csendet:

A báró ur biztosan örülni fog a vi­
szontlátásnak.

— Gondolja ?
Nem találja természetesnek?
O! nem ismeri maga az apámat. Na­

gyon furcsa eml)cr az.
— Már xolt szerencsém megismerni.
A leány csodálkozó nézéssel tekintett rá

Beszélt az atyámmal ?
Az arca előbb piros, aztán meg sá­

padt lett.
— Még mindig olyan liclcg, mint ta­

valy volt s úgy félrebeszél, mint akkor?
Beteg bizony, nagyon beteg — hagy­

ta rá Gerléi de azért lehet vele okosan is be 
szelni, csak meg kell várni az alkalmat.

\ leány lehajtotta a fejét.
A ködök itt-ott szétszakadtak s a /föld

fenyők tiszta illatot leheltek magukból.
- Pedig én 1 vészéi ni akarok vele, tonlos 

nagyon fontos dologról — mondta a leány eg; 
hős . n hallgatás után. A marna míg 
betegedett, az. orvosok titkolják előttem < 
baját, de én tudom, hogy a régi szívbaj; 
ujult fel s nem hiszem, hogy soká bírja.

Gerléi meg’ akarta kérdezni, hogy mi 
csinál Busz báró, de aztán meggondolta 111a 
gélt s nem tette.

Diva m nllia megévv/.u volna Górn i goi 
doiatát, nagy szemével Gvéleire nézett.

A tekintetük találkozott s Geriet latit 
j hogy a kedves, szép tekintet mögött egy bon 
1 lakozó tragédia előképe tűnik fel, melybe! 
j ben úgy vergődik a kis áldozat, mini a ró 
1 zsubogár a gombostűn.

S maga Ákos hogy van ? Oly kéve 
set ir nekünk. Hogy érzi magát e vadonban 
durva munkások között? Halad ,w. énüké

Itt hocskorban járnak az emberek 
de lelkűknek királyt palástja van vála 
szólta Gerléi s én közöltül; nagyon jé* 
érzem magam. Lelkem kezdi visszakapni, azt 
amit régen csak álmában tudott elérni.

Ez célzás akar lenni ?
Nem, csak élettapasztalat. S mag; 

meddig marad itt? kérdezte aztán.
Nem tudom hangzott a válasz

attól függ, hogy kg atyáin fogadni.
Lassan a kastélymenti útra értek.

Etáink szétválnak, mondta Gerle 
s megszorította a leány kezét áldja me# 
Diva a Isten.

Egye ideig szembe néztek egymással, 
aztán a lány, mintha cl szegyei te volna ma 
gát, elfordította, a fejét. Az is megleltél, bog" 
könny esett ki a szeméből.

Folytatása következik

Diplomata reggelik, tárgyalások és fogadtatások
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Január 10-én van a tízéves évfordulója annak, hogy Danzigot szabad várossá nyilvánították. 
Ez) alkalommal mutatjuk be Danzig város kepét, a történelmi nevezetességű Mária templommal.

Hamarosan megalakul Noviszádon a 
! zsidó szegényház (aggok háza) 

és árvaházegyesület
* s *

Az előkészítő bizottság januárban befejezi munkáját 
A noviszádi zsidó Szentegylet kétszázéves jubileuma 

alkalmából lesz az aggok házának alapkőletétele
A noviszádi zsidóság köréből már 

évvel ezelőtt nagy mozgalom in­
dult ki, amelynek a célja az volt, 
hogy Noviszádon megépítsék a zsidó sze­
gényházat és á'jvaházat és az előkészilő- 
bizoltság az elmúlt esztendőkben kitartó 
munkával igen szép eredményeket is ért 
cl. Mint most értesülünk, az elökészitőbi- 
zottság még ebben a hónapban befe jezi mun­
káját és január végére bizalmas értekezle­
tet hiv össze, amelyen elő fogják készíteni 
a zsidó szegény és árvaház egyesület ala­
kuló közgyűlését, amelyet hamarosan ez­
után meg is fognak tartani.

Az előkészítő bizottsághoz az utóbbi 
időben is nagyobb adományok érkeztek, igy 
Révész Gyula noviszádi bankigazgató tíz­
ezer és Klein Jenő noviszádi nagykereskedő 
tízezer dinárt adományoztak az aggok háza 
céljaira, inig a beocsini cementgyár három 
vagon cementet ajánlott fel ugyanerre a 
célra. A gyűlésen az előkészitöbizottság be­
számol az elmúlt öt év minden adományáról 
cs az elvégzett munkáról. Az összehívandó 
közgyűlésen megválasztják az egyesület ide­
iglenes vezetőségét és beterjesztik az egye- 
sület alapszabályait.

A propagandában változások állottak 
he, amennyiben a szegény és árvaház nem 
országos, hanem dunabánsági lesz. A szu- 

°tic:ai zsidó kórházzal folyatott tárgyalások 
eredményeképpen megegyeztek abban, hogy 
az aggok házában

orvosi rendelőt is nyitnak, amely 
£®Hás és nemzetiségi különbség nél- 
kül ingyen kezelésben részesíti a 
szegéiiysorsu betegeket és gyógy­

szerrel Is ellátja őket.
Az aggok házát « tervek szerint még

I ebben az esztendőben elkészítik, inig az ár­
vaház felépítésére későbbi időpontban ke­
rül sor. Az nlapkőletóteii ünnepséget már­
ciusban fogják megtartani, a noviszádi zsi­
dó Szentegylet (Chevra Kadisa) kétszázéves 
jubileumának ünnepségeivel egyidejűleg.

A noviszádi zsidó Szcntegylet u- 
gyanis — amely egyébként az e- 
gész ország legrégibb Szentegylete 
— márciusban ünnepli meg fennál­
lásának kétszázéves évfordulóját

és ezzel az alapkőletéllel fogják emelni a 
zsidóság ünnepének fényét.

A jubileumra az egész országból fog­
nak kiküldöttek érkezni és arra a felséges 
király i házat, valamint a kormányt is meg­
fogják hívni. A Szcntegylet egyéb­
ként erre a jubileumra külön albumot ké­
szíttet, amelyben megírják a noviszádi zsi­
dóság történetét.

Úgy a noviszádi, mint a dunabánsági
zsidóság körében nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg úgy a szegényházi társaság alakulá­
sa, mint a Szentegylet jubileuma iránt.

Ma tartanak gy űlést Lédercr Emil szu- 
hnticui gabonakereskedő hitelezői. A Reg­
geli Újság részletesen beszámolt annakide­
jén arról, hogy Lederer Emil szuboticai ga­
bonakereskedő cég csődbejutott. Mint most 
értesülünk Lédercr Emil hitelezői ina dél­
után négy órakor tartanak gyűlést a novi­
szádi Hitelezők Védegyletében, ahol tárgya­
lásokat fognak indítani követeléseik meg­
mentése ügyében. Gabonakereskcdehni kö­
rökben a hitelezők ma délutáni gyűlése iránt 
nagy az érdeklődés.

11, 4 u/o, 1 :-#u
192.50, tengeri uj prompt 94 96, tengeri

szárított Szrém 115 115. Irányzat: Válto­
zatlan.

Zürich. Beográd 9.1275, Budapest 90.29, 
Páris 20.28, London 25.13 cgynyoíead, New- 
york 515.05, Brüssel 71.95, Milánó 26.9850, 
Amsterdam 207.95. Berlin 123.27, Szófia 
3.7250, Bées 72.60, Prága 15.26, Varsó 57.75. 
Bukarest 3,07.

Csikágó. Búza: Tartott. Márciusra 128 
hétnyolcad, májusra 132.50, júliusra 133.25. 
Tengeri: Szilárd. Márciusra 93 cgynyoíead, 
májusra 96 cgynyoíead, júliusra 98. Zab: 
Tartott. Márciusra 48 cgynyoíead, május­
ra 49 háromnyolcad, júliusra 48.25. Rozs: 
Tartott. Márciusra 103 ötnyolcad, májusra 
101 háromnyolcad, júliusra 98.

Winipeg. Irányzat: "Tartott. Búza már-; 
ciusra 141 háromnyolcad, júliusra 142 hét-; 
nyolcad, októberre 137 ötnyolcad.

Liverpool. Búza márciusra 9 sh 7.50, 
májusra 9 sh 9.50, júliusra 9 sh 9 hét-1 
nyolcad.

Rosario. Irányzat: Csendes. Búza feb­
ruárra 11.10. Tengeri januárra 6.40.

Buenos Ayres. Búza februárra 11, már­
ciusra JJ.15. Tengeri januárra 6.60, már­
ciusra 6.55. Zab januárra 5.40.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Gyen­
ge. Forgalom: Közepes. Búza március 23.17 

23.18, májusra 24.13 24.15, október 23.63 
23.64. Rozs márciusra 15.17 15.18, októ­

berre 16.53 16.54. Tengeri májusra 15.03
15.05. júliusra 15.57 15.59.

Budapesti sertés- és vágómarhavásár. 
Felhajtás 3200 sertés. Irányzat: Változatlan. 
Zsirsertés elsöosztályu, uradalmi nehéz, pá­
ronként 148 150, szedett közép páronként
140 146, zsír nagyban 176 180, szalonna,
háromdarabos, sózott, táblás 142, négyda­
rabos. Vágómarhavásár. Felhajtás 243. Irány 
zat: Kezdetben szilárd, később ellanyhult, 
árak: ökör tarka elsöosztályu 104 118, ma­
gyar ökör 96- 106, tehén tarka 96 1II),
bika tarka 102 118 filler kilónként.

Csernovitzban a kommunis­
ták tüntetést rendezlek egy 

bírósági tárgyaláson
Bukarestből jelentik: Csernovitzban, egy 

ottani kommunista b Cin pőrének tárgyalását 
nagy tüntetésre használták fel elvtársai. A 
kommunisták tömegesen jelentek meg a tár­
gyalóteremben, vörös zászlókat bontottak ki 
és hangosan tüntettek. Rendőrségnek és a 
esendőrségnek kellett közbelépni, azonban 
a kommunisták ellenállást fejtettek ki. Du­
lakodás "közben egy rendőr megsebesült. A 
hatóságok harminc renitens kommunistát le­
tart («látták.

i9dü. januar 10. 'Qvíwelitljsáa

DANZIG SZABADÁLLAM
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ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 9.97 
10.05, Bées 12.43 12.49, Praga 59.15 59.55,
Berlin 7.30 7.32. Trieszt 33.8750. London 
>75

Beográd. London 275.70 274.90. Pári.s
223.25 221*25, Newvork 50.53 56.33, Mi 
lanó Trieszt 296.55 294.55, 'Genf Zürich
1097.40 1094.40, Prága 167.58 166.38, Bei
Lin 13.515 13.485. Bées 7.969 7.939, Buda
pest 9.9082 9.8782

Mlanipapirok: 7'-Vo-os kölcsön 85 84.
4u/o-os agrárkötvény 52 51, Hndikárpótlási
prompt 441 440, január 31-érc 440 439.50,
február 28-ára 413.50 412.50, március 31-
ére 4I6 416, Nemzeti Bank 8225

, JyS,:

VERMÉN i TŐZSDE ZÁRLATOK

Beográd. Búza iovonui
* '>fv'. J "" -V,
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VÁROSI MOZI SUBOTlCft
CSÜTÖRTÖKTŐL—VASÁRNAPIG 

Kettős műsor I

Rettenetes Iván
(Talár vér)

a legnagyobb orosz film, ami eddig készült. Fő­
szereplő LEOMDOV, a moszkvai Hudoíastveni 

színház tagja

CHAPLIN a dzsungelben
Komédia. Játsza: SÍD CHAPLIN

A üoviszádi takarékpenztar m. sz. csődtöme­
géhez tartozó s hazbértartozds fejeben lefoglalt 
berendezési és zálogtárgyak bú ói

árverése
folyó hó 11-én délután 3 órakor fartatik meg bí­
rósági végrehajtó közbenjöttevel Noviszádon, Fu- 
toski pat 54. sz. alatt (Häfner malom).

Eladásra kerülnek: Werlheimkassza, pult, író­
asztalok, varrógépek stb.

APRÓ HIRDETÉSEK 
QMS hétköznap, mint vasárnap. 

Egylzó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

> ELADá A
Eladó elegáns 1 szoba 

bonyhás berendezés la­
kással, varrógép, szer­
vizek, alpacca evőeszkö­
zök. A lakas esetleg bú­
torozva kiadó. Cim a ki­
adóban. <778

Egy fiatal magyar gaz­
dasági magánjai ó hatos 
csrpió garoitu a, kitűnő 
állapotban, teljes felsze­
reléssel eladó, Keipert 
Lajosnál, Fe ke tics. 176

ELADÓ olcsón egy ön­
tött vaskályha és egy fű­
részporos plehuályha. 
Beck, Masarikova 9. 175

lektlv, összes európai ál­
lomások beállítási'a al­
kalmas, két akumulá'or 
teleppel és Téletünkén 666 
hangszóróval együtt 25l0 
dinárért eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 153
|állástkeres|

HIVATALNOK állást 
keres bármely vállalatnál, 
segédmunka erő, gépelés 
hez könyveléshez ért. 
Választ „Egzisztencia, 
jeligére a kiadó továbbit.

134

Hlrditásekit telve« i 
Reggeli Újság kiadóhivatala

NÉGYLÁMPAS Hartley 
rádiókészülék, Schirmgit­
ter lámpával, kilünő hang- 
erőssegü, rendkívül sze-

Mielőtt rádiót vásárolna
tekintse meg vételkényszer nélkül raktáramat, ahol

világmárkás, legújabb rádiók
legkedvezőbb fizetési feltételek mellett

kaphatók KaiL részletre
1RSAY JÓZSEF, Petrovaradin
FŐ UCCA. Telefon 28-14

FEHERNENÍE8

Menyasszonyi és 
babakelengyék, 
ágyneműéit, 
függönyök, 
hímzés, 
azsurozás és 
csipke apltkálás, 
legmodernebb férfi 
és nöl fehérnemtick 
elkészítését legjutá- 
nyosabban vállalja 
vidékre Is

Patts íratni
HERBST fÓZSA varrodája 

NOVISAD
Kameuicl arca S. mim 
(A* .Orient' mailórai 

szemben)

Novosadska Kreditna Zadruga
előbb ÚJVIDÉKI H1TELSZÖ VEI KEZEI

Dudarska (Epres) ullco 18.

ELFOGAD
beleteket maga» h«mati>*a»»ai. — 
Heti beletek i dinar túl téliéi*. — 
Folyósít kölcsönök«! váltóra ás 
bcUbiaxátra.

ÜZLETNAPOK
Minden kedea - _ , ,.
ál csütörtökön O • óráig
vaaantapd. e. IQ-11 Óráig

LESZEDETT
9

VESZ

KRAMER TESTVÉREK
drótárugyár 
Novisad, Mali Limán

Fizessen elő a 
Reggeli Újságra

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR

Rózsa és fehér burgonya, 
vörös- és fokhagyma

stb. vagon és kisebb tételekben 
kapható

Gausz János 2SsM66

Melyen megrendülve a nagy caapá* fájdalmától 
tudatjuk rokoualukkal, jóbarátalnkka! e« ismerósclak- 
kel, bogy

Gross Fülöp
a irgedaadóbh férj, apa, após, nagyapa ée dédapa 
élelenek 8ti-ik, boldog házasságának 60-ik éreben 
csendesen elhunyt.

Drága halottunkat f. hó l’-én d. n. fél 2 órakor 
foB|„|[ a novlsiádi Izr. temető halottas házából utolsó 
utiáro elkísérni es az any.földnek átadni.

Kimagasló tölgye volt csaladunkatk és terebé­
lyes árnyékában nagy szeretettel látta családja min­
den egyes tagiát.

Emléke örökké élni fog közöttünk!
Az örökkévaló áldása kísérje utolsó utadat |

Novlszád, 1930. Január 9.
Wets* Hnpóné 

szül. Grors nusI Wloa 
Komló* Fcrencné 

ezBl. Sxás* BBske 
Dr. Kérész Imre, Berlin

G'ose Ffllöpné 
síül. Stern Julia 

neje
Antal, Ilma, 
Márton, Gtií 

gyermekei 
Szász Márton, 
Kévés* Simon 

Tejel
Tamás Mártonná 
9*01. Klein Irén 

menye

Száll Manci 
Tamás István 

unokái
Welsz Manet 

Komlón CsBppike 
deduaok I

Öxv. bajsal Vojnlts Maténé. szül. rákóczl Par- 
csetlch Anna, valamint ilai, ba|»ai Vojnlts Aladár és 
hajsai Vojnlts Dezső fájdalomtól megtört szikéét tu­
datják, hogy forrón szeretett férj es apa

bajsal VOMITS MÁTÉ
ügyvéd, nyig. városi hityettes po gármesttr

életének 8ő-ik, boldog házasságának 56-lk évében 
hosszas és kinoe szenvedés és a halotti zentségek 
felvétele után januar hó 8-an de.után 2 órakor jobb- 
létre szenderült.

Földi maradványai f. évi január hó 10-én 3 óra­
kor az u. n. bajai temetőben levő családi sírboltban 
fognak a feltámadás reményében nyugalomra he­
lyeztetni.

Az engesztelő szentmise áldozat f. évi jjaau r 
hó 10. napjan d. e. 10 órakor fog a szent Ferencrt-a- 
diek templomában az Urnák bemutattatni.

Szubottca, 1930. január 9.
A mindenható adjon neki örök nyugodalmat!

Az elhunytat gyászolják még:
Özr. Kozmatelekl vsatth Lajoseé 

szül. bajsal Vojnlts Bertha 
bajsai Vojnlts Boró 
bdjsal Vojnlts Ilona 

unokahugai.
bajsal Vojnlts Lakács családfával 

bajsal Vojnita (Artnnr) Antal
uuokaöccsel.

rákóczl Parcsetlch Vince 
ny. glmn. igazgató családjával 

sógora
Számos rokona és barátja

í. e&róglbb

fűző, foeztyü, tsarwaya és űérk&ztyü 
külöalog&s&égi&k szaküzSaÍG

FISCHER J. és FIA
»OVISAO. KRALJA PETRA 33. - Tfflfiton 33-S4.

IA n. é. közönség 
szives figyelmébe ajánlom

a magyar, német és horvát nyelvű imakönyvek, rózsa füzérek, plakettek, 
különféle keresztek, szentképek, ifjúsági iratok és szépirodalmi müvek, 
képeskönyvek, képeslapok, albumok, emlékkönyvek, levélpapírok, töltő­
tollak és minden egyéb e szakmába vágó árukkal dúsan felszerelt 
üzletemet ' Kiváló tisztelettel

ÁBRAHÁM JÁNOS
könyv- és papirkereskedése, Noviszád, Kr. Petra 30

Nyomatott: „Uránia", nyomdai mülntézet és kiadóvállalat (Komlós Márton) Novisad, Ustavska 14.


